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 わが国においては、年間の労働時間の短縮や学校週五日制が実施されるようになった頃よ

り、自由時間の増大に伴い、仕事中心から生活重視、「ものの豊かさ」から「こころの豊かさ」

への国民の意識の変化とともに主体的に自由時間を活用し、精神的に豊かな、自己実現や自己

表現を重視するライフスタイルを構築したいという要望が年々強まってきました。 

 一方では科学技術の高度化や情報化等の進展により、人間関係は希薄になり、地域では人々

の連帯感等も薄れ地域としての力の弱体化もが見られるようになってきました。また、精神的

ストレスの増大や日常生活の利便性等から体を動かす機会が減少し、体力や運動能力が低下

するなどの心身両面にわたる健康上の問題も顕在化してきています。そして、わが国は平均寿

命の伸長と出生率の長期的低下という少子・高齢化に直面しており、２０５０年には、ほぼ３

人に１人が６５歳以上の老年人口となることが予測されています。 

 このような社会の傾向は、紛れもなくわが町でも見られる傾向であり、町民が生涯にわたり

健康的で明るく活力ある生活を送ることが、個々の幸福にとどまらず、社会全体の活力維持の

ためにも強く求められます。この様な状況の中、今の社会におけるスポーツの果たす意義・役

割を考えたとき、スポーツへの主体的な取り組みを基本としつつ、町民のニーズや期待に適切

に応え、一人１人がスポーツ活動を永続的に実践できるような、また競技力の向上につながる

ような視点も持ったスポーツ環境を整備することが、町民の幸せを願う町の責務であると思

います。 

  わが町は、平成１７年１０月１日に旧３ヶ町村が合併し、新しく「みなかみ町」として誕生

した町であります。合併に伴い早々から新しい町に相応しいマスタープランをという声がご

ざいましたが、ようやくこの度「みなかみ町スポーツ推進計画」としてまとめ上げることがで

きました。 

 時代に相応しい、町民のニーズ等に応える計画でなければなりません。また、中・長期的な

見通しに立ち、スポーツの振興をめぐっての諸課題に体系的・計画的に取り組むものでなけれ

ばなりません。そのようなことから、施策の定期的な評価・見直しを行いつつ推進される計画

であります。 

 すばらしい成果の見える、町民の皆さんから喜ばれる推進計画であることを祈りつつ、推進

計画作成にご協力いただいた町民の皆さま、審議委員の皆さま、町当局、関係者の皆さまに厚

く感謝申し上げ策定にあたっての言葉といたします。 
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 現在、私たちの生活は、科学技術の高度化・情報化等の進展により生活の利便性がもたらされた反面、

精神的なストレスの増大や運動不足による生活習慣病の増加など心身の健康維持増進への課題を抱

え、また少子高齢化社会の進展、地域社会の空洞化、人間関係の希薄化などによって衰退した地域コ

ミュニティを再生するための課題も顕在しています。また、一方では、生活の質を重視する人々の意識

の変化などにより、精神的に充実した豊かな生活への意欲が高まっています。 

 そのようなことから、勝敗や記録を競う競技スポーツに加え、健康の保持・増進やストレス解消、地

域社会における仲間づくりにもつながる生涯スポーツの意義が見直されてきています。 

 国においては、平成２３年６月に制定したスポーツ基本法において、スポーツに関する基本理念を定

め、スポーツを通じて幸福で豊かな生活を営むことは全ての人々の権利であり、スポ－ツが心身の健康

保持及び増進のみならず、青少年の健全育成、地域社会の再生等、国民生活において多面にわたる役割

を担うことを明言するとともに、そのための国及び地方公共団体の責務を明確化しています。 

 みなかみ町においても、平成２３年１２月に「みなかみ町スポーツ・健康まちづくり宣言 ～笑顔っ

ていいよね～」が制定され、スポーツを通じて住民の心身の健康増進を図ることはもとより、スポーツ

の力で地域を活性化させ、多くの住民が笑顔になれる政策展開が求められています。 

 また、平成２４年４月にはスポーツ基本法に基づき、スポーツの推進に関する事項について調査、審

議し教育委員会に建議する合議制の機関として「スポーツ推進審議会」が設置されました。 

 このような背景に基づき、みなかみ町における生涯スポーツ振興への課題に対し計画的かつ効率的

に取り組むと同時に各行政部署で策定している住民の健康づくりやスポーツ振興に関する計画や事業

等の連携を促し、住民が活発にスポーツに親しみ、スポーツを通じて住民相互の和やかな人間関係の育

成とコミュニケーションや連帯感の向上により、いきいきとした笑顔があふれるみなかみ町を創造す

るため「みなかみ町スポーツ推進計画」を策定します。 

  通常のスポーツや運動といったことはもとより、レクリエーションスポー

ツやウォーキング、体操やストレッチ等を実施している本人が、「健康の維

持増進」といった目的や「楽しみ」等の要素を持って身体を動かしている

ことを指します。 

本計画における“スポーツや運動”とは？ 

第１章 計画の概要 
１・計画策定の主旨 
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２・計画の位置づけ 

（１） この計画は、国が平成２３年度に制定した「スポーツ基本法」で定められたスポーツについ 

    ての基本理念に則り、同法に基づくみなかみ町のスポーツ推進に関する計画です。 

 

（２） この計画を第１次みなかみ町総合計画後期基本計画における施策「生涯スポーツの推進」を  

    実現するための計画として位置づけます。 

 

（３）  この計画は「みなかみ町スポーツ・健康まちづくり宣言 ～笑顔っていいよね～」を具現化 

           することを目的の一つとします。 

 

（４） 各行政部署で策定しているスポーツや運動、住民の健康づくり等に関する計画との整合性を 

      図ります。 

 

（５）   計画の策定及び目標指数等の設定については、群馬県が策定した「ぐんまスポーツプラン２ 

            ０１１」を参考とします。 

 

３・計画の期間 

（１） 計画の期間は平成２５年４月から平成３５年３月までの１０年間とします。 

 

（２） 毎年行われる町民アンケートにて目標の達成度を検証します。 

 

（３） 生涯スポーツ推進町民意識調査を５年ごとに実施することで町民意識の変化及びそれに対し 

            て現計画の実効性を検証し、必要に応じて計画の見直しを行います。 

   

計 画 期 間 《 平成２５年４月  ～  平成３５年３月 》 

毎年実施される町民アンケートにおいて、成人の週１回以上スポーツ実施率を検証していく 

平成３０年４月～  

必要に応じ見直された場合は改正後の 

計画に基づきスポーツの推進を行う。 

平成２９年度中に、生涯スポーツ推進町民

意識調査を実施し、町民のスポーツ振興に

関する意識や需要の変化等を把握する。 

その結果に基づき、現計画の実効性を検

証し必要に応じて見直しを行う。 

平成２９年度 平成３０年度 
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第２章 スポーツを取り巻く現状と課題 

１・スポーツを取り巻く社会環境及び群馬県の現状と課題 

（１） 少子高齢化社会の進展 

  群馬県の14歳までの人口は平成２年度の368千人（18.7％）から平成２４年度266千人（13.4％）

に減少し、65歳以上の人口は256千人（13.0％）から490千人（24.9％）に急増しています。 

 この傾向は今後も続くことが推測されることから、群馬県においても、運動・スポーツを通して、心

身ともにたくましい子どもの育成や高齢者の健康・体力の保持増進を図り、活力ある社会を維持・継続

していくための取り組みが行われています。 

（２） ライフスタイルの多様化と運動習慣の必要性 

  人々の生活に対する意識や年齢・男女の性差、障がいの有無等により、ライフスタイルも多様化・個

性化しており、それぞれに応じた運動・スポーツに親しめる環境づくりが求められています。 

 また、群馬県は車の保有率が高く、生活も車中心になることから、他県と比べ歩く機会が少

ないと言えます。生活習慣病の予防や生涯にわたる心身の健康維持増進といった観点からも、

定期的にスポーツや運動を行うことが必要だと考えられます。 

＊上記数値は国勢調査の結果に群馬県企画部統計課が公表している数値を加えたものです。 

368,080

329,960

306,895

291,995

275,225

266,546 

1,340,557

1,360,039

1,346,441

1,314,259

1,251,608

1,222,139 

256,367

313,425

367,117

416,909

470,520

493,156 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ２年度

Ｈ７年度

Ｈ１２年度

Ｈ１７年度

Ｈ２２年度

Ｈ２４年度

（人）
群馬県における 年齢３区分別人口の推移

０～１４歳 １５～６４歳 ６５歳以上

7,964 

7,866 

7,796 

6,700 

7,225 

１位 兵 庫 県

２位 東 京 都

３位 神奈川県

３６位 群 馬 県

全国平均

１日の平均歩行数 《２０歳以上男性》

(Ｈ18～H22 国民健康・栄養調査より）

（歩）

～

7,063 

6,988 

6,949 

6,071 

6,287 

１位 兵 庫 県

２位 神奈川県

３位 東 京 都

２７位 群 馬 県

全国平均

１日の平均歩行数 《２０歳以上女性》

（Ｈ18～H22 国民健康・栄養調査より）

～

（歩）
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小学校６年生

男子

中学校３年生

男子

高校３年生

男子

小学校６年生

女子

中学校３年生

女子

高校３年生

女子

平成12年 平成15年 平成18年 平成21年 平成23年

全国平均

新体力テストにおける全国の平均得点に対する群馬県の指数

（３） 子ども達の体力低下と群馬県の取り組み 

 様々な環境の変化から子ども達の運動量は減少し、結果として、子ども達の体力は全国的に低下傾向

にあると言われています。そんな中、新体力テストの平均得点を比較すると、群馬県の児童生徒の体力・

運動能力は、ほとんどの年齢層で全国平均をやや下回る結果となっており、群馬県においても、子ども

達の体力向上を目的として、学校だけでなく家庭や地域が連携して、外遊びや運動、スポーツ活動を支

援できる体制づくりや取り組みが検討されています。 

（４） スポーツの多様性と実施種目の実態 

 近年、スポーツがもたらす多面的な効果が改めて注目され、勝敗や記録を競う競技スポーツに加え、

健康の維持増進や交流活動の促進といったことを目的として、「だれもが、いつでも、どこでも気軽に

取り組める」生涯スポーツ活動も活発に行われています。 

 実際に行われている種目においても、ウォーキングや軽い体操等が最も実施率が

高く、年齢や性別にとらわれず、比較的手軽に取り組めるスポーツの需要が高く

なっていると考えられます。 

31.1
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国民が1年間に実施したスポーツ
男性 女性 （％）

（平成23年社会生活基本調査）

＊数値は文部科学省が発表している、新体力テストの全国平均得点を５０とした場合の群馬県の平均得点を指数化したものです。 
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２・みなかみ町の現状と課題 

（１）少子高齢化社会の進展 

 みなかみ町の人口を３つの年代に区分し、その割合を比較してみると、平成２年度には１４歳までの

人口が全体の17.9％、６５歳以上の人口が１７.０％であったものが、平成24年度には１４歳までの人

口が全体の10.3%、６５歳以上の人口が33.1％となっており、全国的な少子高齢化の中で、みなかみ

町においても高齢化率は急激に上昇していることがうかがえます。 

 また、みなかみ町は人口の老齢化の程度を示す老齢化指数においても、県内で７番目に高い数値と

なっており、スポーツ振興に限らず様々な分野において現状を踏まえた取り組みを行うことが望まれ

ます。 

4,745

4,275

3,766

3,011

2,346

2,104 

17,291

16,342

15,020

13,582

12,224

11,571 

4,504

5,635

6,293

6,715

6,775

6,773 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ２年度

Ｈ７年度

Ｈ１２年度

Ｈ１７年度

Ｈ２２年度

Ｈ２４年度

（人）みなかみ町における 年齢３区分別人口の推移

０～１４歳 １５～６４歳 ６５歳以上

＊数値は国勢調査の結果に群馬県企画部統計課が公表している数値を加えた ものです。 
＊老年化指数表については群馬県企画部統計課が公表している平成２４年１０月１日現在の数値です。 
＊老年化指数とは、人口の老齢化を表す指数です。 計算式＝（６５歳以上の人口÷１４歳までの人口）×１００ 

（２）健康維持増進の必要性 

 みなかみ町の国民健康保険加入者数は年々減少しています。主な理由とすると人口

の減少といったことの他に、７５歳以上の後期高齢者医療制度が適用される年齢層が

増えていることが考えられます。 

 しかし、全体の医療費は増加傾向にあり、平成２３年度には、加入者一人当たりの

医療費が群馬県平均を上回っています。医療費増加を抑制するためにも、スポーツや運動への取り組み

を推進し、心身の健康維持増進を図ることが必要です。 

251,662 253,587

267,804

295,471

254,814

267,267

278,032 280,911

平成20年度 平成21年度 平成22年度 平成23年度

国民健康保険加入者一人あたりの医療費の推移

みなかみ町 群馬県平均

(円）

＊みなかみ町における国民健康保険医療費及び加入者数については国民健康保険事業状況報告書の数値を集計したものです。 
＊群馬県の国民健康保険加入者一人あたりの医療費については国民健康保険事業状況及び国民健康保険中央会が公表している事業速 
  報の数値を引用したものです。 

21,087
20,898

21,427

22,672
8,379

8,241

8,001

7,673

7,000

7,200

7,400

7,600

7,800

8,000

8,200

8,400

20,000

20,500

21,000

21,500

22,000

22,500

23,000

平成20年度 平成21年度 平成22年度 平成23年度

みなかみ町における国民健康保険医療費と加入者数の推移

医療費合計（十万円） 加入者数（人）

(十万円）
(人）
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（３）みなかみ町におけるスポーツ関連施策の現状 

 みなかみ町では、各行政部署において所管する業務を計画的に遂行するため、さまざまな計画が策定

されており、計画の目的を達成する政策の一つとして「スポーツや運動等の推進」といったことが掲げ

られています。各分野におけるスポーツや運動を推進する政策の効果を一層向上させるためにも、各計

画を所管する行政部署のみならず、関係団体等の連携を促すことが必要です。  

（４）みなかみ町体育協会の現状 

 みなかみ町体育協会は現在２２の競技団体が加盟し、各競技団体ごとに大会や教室等を実施してい

ます。しかし、新たに競技団体に加入する人が少ないことから登録者数は年々減少しており、その背景

として、場所や時間にとらわれず、個人もしくは少人数で自由に取り組める種目への需要が高まってい

るといったことが考えられます。 

 しかし、実際にスポーツや運動に関する団体に加入している人に団体加入の利点を聞いてみると、８

割の人が交流が持てる、または交流が広がったと答えており、みなかみ町体育協会の活動を支援するこ

とは、スポーツを通じた住民間の交流促進を図るうえでも重要な要素であると考えます。 

80.0%

24.0%

56.8%

32.8%

14.4%
7.2%

交流が持てる

交流が広がった

積極的

意欲的

に取り組める

取り組むため

の仲間が

増えた

技術が

向上した

定期的

頻繁に

取り組める

会場代や

用具代等

の費用負担

が軽減できる

スポーツや運動に関する団体に加入していて良かったこと

《週1回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で団体等に加入している人》

（平成２４年 みなかみ町スポーツ推進計画策定町民意識調査より）

（５）子ども達の体力の実態 

 群馬県では、小学５年生以上の児童生徒が受検する新体力テストにおいて、成績がＡ段階に達した児

童生徒へ優良証を交付しています。その交付率を比較すると、みなかみ町は群馬県平均よりも高い値を

示していることから、県内における、みなかみ町の児童生徒の体力は比較的高い水準にあると言えま

す。しかしながら、近年、全国的な児童生徒の体力低下や、積極的にスポーツや運動に取り組む子供と、

そうでない子供の二極化の問題が取り上げられており、その傾向はみなかみ町においても同様である

と考えられることから、実情に沿った取り組みを行うことが必要です。 

 スポーツや運動に関連する施策が取り込まれている計画 
  

 ○みなかみ町第５期高齢者保健福祉計画（町民福祉課） 

 ○みなかみ町第２期障害者計画（町民福祉課） 

 ○みなかみ町次世代育成後期計画（子育て健康課） 

 ○みなかみ町スポーツタウンプロジェクト（まちづくり交流課） 

2,683 

2,416 
2,260 

2,092 
1,930 1,848 

19年度 20年度 21年度 22年度 23年度 24年度

みなかみ町体育協会加盟競技団体登録者数 (人)

19.38%

16.82% 17.06%

21.19%
20.44%

16.50% 16.10% 16.00% 15.80%

17.70%

20年度 21年度 22年度 23年度 24年度

新体力テストにおける優良証交付率（中学生）

みなかみ町 群馬県

21.75%

18.58%

21.39%

15.41%

19.09%

10.60% 10.40%
9.30% 9.90% 10.30%

20年度 21年度 22年度 23年度 24年度

新体力テストにおける優良証交付率（小学５・６年生）

みなかみ町 群馬県
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（６）社会体育施設の現状 

 現在みなかみ町には１３箇所の屋外運動場と１０棟の屋内体育施設があり、年間で約１１万人の利

用者があります。一方で、町民意識調査において利用経験の有無を調べると、４２％の町民が利用した

ことが無いと回答しており、頻繁に利用する人とそうでない人の偏りが見られます。 

 その原因の一つとして、社会体育施設の分布が均等でないことと、現存する社会体育施設が町民の需

要に十分に対応しきれていないこと等が考えられます。 

 それ以外にも、老朽化や不具合、バリアフリー化が十分でない等、多くの問題を抱えています。 

 しかしながら、現状では全てのニーズに対応していくことは難しく、現存する施設を有効に活用しな

がら、町民がスポーツや運動に取り組みやすい環境を整備していくことが望まれます。 

（７） スポーツ振興の効果 

 近年、スポーツ振興は現代社会が直面している様々な課題への有効な対策としてのみならず、経済的

な面からも、医療費や介護費用の抑制といったことはもとより、スポーツに起因する集客は地域経済を

活性化させる手段として各自治体等において重要な行政施策の一つとなっています。 

 町民意識調査においても、スポーツ振興への期待が多岐にわたっていることが見て取れます。   

51.4%

15.5%
19.4%

33.6%

26.2%
29.1%

55.8%

16.9%

10.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

高齢者の

生きがい

づくり

スポーツ

関連施設

利用促進

親子や

家族間

の絆構築

地域

ｺﾐｭﾆﾃｨｰ

の促進

青少年

健全育成

世代間

交流の

促進

住民の

体力及び

健康の

増進

スポーツ

水準の

向上

スポーツ

関連施設

の充実

スポーツ振興に期待すること

（平成24年 みなかみ町スポーツ推進計画策定町民意識調査より）

64.4%

51.6%

57.6%

35.6%

48.4%

42.4%

0% 50% 100%

週１回以上

スポーツや運動に

取り組んでいる人

週１回以上

スポーツや運動に

取り組んでいない人

全 体

町が管理する社会体育施設を使用したことがありますか

利用したことがある 利用したことが無い

《平成24年 みなかみ町スポーツ推進計画策定町民意識調査より》
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第3章  計画の基本理念及び目標  

１・基本理念 

（２）基本理念の主旨  

 町では、平成２０年に策定された「第１次みなかみ町総合計画」において、「豊かな心と文化を育む

まち」を基本目標の一つとして設定し、目標を実現させる具体的な施策の一つとして、平成２５年に改

正された「後期基本計画」において、「生涯スポーツの推進」と定めています。 

 また、平成２３年には「みなかみ町スポーツ・健康まちづくり宣言 ～笑顔っていいよね～」が制定

され、スポーツを通じて住民の心身の健康増進を図ることはもとより、スポーツの力で地域を活性化さ

せ、多くの住民が笑顔になれる政策展開が求められています。 

 このような背景に基づき、本計画の策定にあたっては、行政のみならず地域や関

係団体等の連携を促し、スポーツや運動を核として健康と交流及び地域の活性化

が促進され、各々が好循環的に作用することで、多くの住民にいきいきとした笑顔

がもたらされることを願い本計画の基本理念を設定します。 

スポーツでひろげる笑顔の みなかみ !! わ 

（１）今回の計画の基本理念 

（１）目標設定の背景 

 

○群馬県は平成２３年３月に策定した「ぐんまスポーツプラン２０１１」において、平成３１年ま 

 でに達成する目標として県民の週１回以上のスポーツ実施率を、青年期５５％・壮年期４５％・ 

 高齢期５５％と定めています。 

 

○国は平成２４年３月に策定した「スポーツ基本計画」における目標として、できるだけ早期に成人 

 の週１回以上のスポーツ実施率を６５％程度まで引き上げるとしています。 

 

○平成２４年７月に実施した町民意識調査において、みなかみ町における、成人の週１回以上のスポ 

 ーツ実施率は４６．９％でした。 

 

○以上のような背景とみなかみ町における様々な現状等を勘案し今回の目標指数の設定を行います。 

２・目標の設定 

「週１回以上スポーツに取り組む成人の割合を５５％以上とします」 

＊本計画におけるスポーツとは、通常のスポーツや運動といったことはもとより、レクリエーションスポーツやウォーキング、 

 体操やストレッチ等を実施している本人が「健康の維持増進」や「楽しみ」といった目的をもって身体を動かしていることを 

 指します。 

今回の計画の成果をはかる具体的な指数として下記の目標を設定します 
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（３）方針決定に関連する町民意識調査結果 

 
■あなたはスポーツや運動等、身体を動かすことが好きですか？ 
 （週１回以上の取り組み無・単一回答） 
  

  ●大好き（１０.１％） ●どちらかといえば好き（５３.８％） 

 

 

■あなたは定期的もしくは頻繁にスポーツや運動等、身体を動かすことについてどのように感じます  

 か？（週１回以上の取り組み無・複数回答） 

  

  ●健康及び体力増進のために良いことだと思う（７３.８％）  

  

  ●行うべきだと思うが取り組めない（４８.３％） 

  

  ●人との交流を持つために良いことだと思う（４３.６％） 

 

 

■あなたが現在、スポーツや運動等、身体を動かすことを頻繁もしくは定期的に行っていない理由を教 

 えて下さい（週１回以上の取り組み無・複数回答） 

 

  ●忙しくて時間が取れないから（４８.０％） ●きっかけがないから（２２.８％） 

   

 

■あなたがスポーツや運動等、身体を動かすことを行っている時間帯はいつですか？ 
 （週１回以上の取り組み有・複数回答） 
  

  ●平日の昼間（３５.９％） ●平日の朝（３２.３％） ●休日の昼間（２６.７％） 

 

 

■あなたが今後、スポーツや運動等、身体を動かすことに取り組もうとした場合、可能な時間帯はいつ  

 ですか？（週１回以上の取り組み無・複数回答） 

   

  ●平日の昼間（２４.４％） ●休日の昼間（２２.６％） ●平日の夜間（２２.６％）  

  ●平日の朝（８.９％） 

 

（４）目標達成度の検証方法 
  

 毎年実施される町民アンケートにおいて、町民の週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる実施

率を検証していきます。 

（２）目標達成のための方針 

  

  町民意識調査の内容を考察すると、現在スポーツや運動を定期的もしくは頻繁に行っていない住民

であっても、その大半はスポーツや運動に対して潜在的な意欲はもっており、有効性や必要性に関して

も一定の理解はあるものの、時間的な問題等から取り組めない状況であると言えます。  

 一方で、定期的にスポーツや運動を行っている住民の約３割は実施している時間帯として、平日の朝

と回答していることから、取り組んでいる住民はスポーツや運動の有効性や必要性を十分理解し、その

ための時間を積極的に作っていると考えられます。 

 以上のことから、スポーツや運動に取り組むことに関してのきっかけづくりを推進し住民の意欲向

上を図るとともに、気軽に取り組める環境を整備することで目標の達成を目指します。 
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第４章  スポーツ推進のための基本施策   

（１）機会の充実と啓発 

 

 スポーツや運動への取り組みを促進するためには、そのためのきっかけを効果的に提供することが

望まれます。しかしながら居住地域が広範囲に点在しているみなかみ町では距離的な問題や生活環境

の違いから、その取り組みを集約して行うことは難しく、十分な効果も期待できません。 

 従って、幅広い年代の住民に対して、スポーツや運動等に取り組むきっかけをづくりを効率的に提供

し、その実情や特性に沿って地域の生涯スポーツ活動が活発に行えるような組織整備を進め体験機会

の充実を図ると同時にスポーツや運動等へ興味や関心をもってもらうための教室や講演会の開催を推

進していきます。 

基本施策１ スポーツへの取り組み啓発  

■スポーツや運動に親しむきっかけづくりを促進します■ 

 ○住民を対象としたスポーツや運動、健康づくり等に関する教室及び講演会の実施 

 ○地域及び各団体等との連携強化及びスポーツや運動に関する活動支援 

具体的な取り組み 

（２）地域資源を活かしたスポーツの推進 

 

 谷川岳や利根川に代表される豊かな自然は重要な観光資源であると同時に、地域住民にとっても気

軽にアウトドアスポーツを楽しむことができる恵まれた環境であると考え、貴重な自然環境を活かし

たアウトドアスポーツを推進していきます。 

 ○アウトドアスポーツ関連団体の活動支援 

 ○アウトドアスポーツに触れる機会や情報の提供 

具体的な取り組み 
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基本施策２ ライフステージに応じた活動推進及び支援  

■年代や環境に応じたスポーツや運動への取り組みを促進します■ 

（１）子どものスポーツ活動の推進 

 

 幼児期から少年期にかけてのスポーツ等への取り組みは、豊かなスポーツライフを築く基盤となる

ことはもとより、心身の健全な発育や人格形成に大きな影響を与えることから、未来のみなかみ町を創

造するうえで非常に重要な要素であると考え、子ども達が積極的にスポーツに取り組める環境を整備

していくとともに、子ども達にとってスポーツや運動が一層身近なものになるよう、親子で気軽にス

ポーツや運動に取り組める機会の提供を促進します。 

（２）大人のスポーツ活動の推進 

 

 車の保有率の高い群馬県の中でも、山間部に位置し公共交通機関が十分に整備されていないみなか

み町では、生活における車への依存度は非常に高く、日常的運動である「歩く」といった行為が少ない

と言えます。そのうえ、２０代～５０代の世代は仕事や家事などに追われスポーツや運動を行いたくて

も時間がとりづらい状況であり、実際に町民意識調査においても現在スポーツや運動に取り組んでい

ない理由として、「忙しくて時間がとれないから」という回答が４８％に上りました。 

 しかし、一方では６４％の人が「スポーツや運動が大好きだ」もしくは「どちらかといえば好きだ」

と回答しており、スポーツや運動に対して潜在的な意欲はあるものの、そのため

のきっかけや適切な情報提供が不足していると考えます。そのようなことから、

成人の活発なスポーツ活動を推進するためのファーストステップとして、ス

ポーツや運動の重要性を改めて周知しながら、スポーツや運動に取り組むきっ

かけづくりを進めます。 

具体的な取り組み 

 ○スポーツ少年団の活動支援及び加入促進 

 ○本物に触れる機会の提供 

 ○親子でスポーツに親しむ機会の提供 

 ○子どもの体力低下に対する取り組み 

 ○育児世代のスポーツ活動支援 

 ○短時間でできる有効な運動や、気軽に取り組めるスポーツの紹介 

 ○成人を対象とした健康運動教室の実施 

 ○親子でスポーツに親しむ機会の提供 

具体的な取り組み 
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（３）高齢者のスポーツ活動の推進 

 

 高齢者のスポーツ実施率は他の世代と比べると高く、みなかみ町においても老人クラブや各競技団

体等において高齢者のスポーツ活動が活発に行われています。また、町民意識調査においても、スポー

ツ振興によってもたらされる効果として「住民の健康増進」と並んで「高齢者の生きがいづくり」といっ

た回答が多くなっており、高齢者政策におけるスポーツの役割や期待の大きさが伺えます。 

 そのようなことから、高齢者の健康づくりや生きがいづくりを一層推進するため、関係団体等の活動

を支援するとともに、高齢者が各地域の実情等に応じて、シーズンを通して気軽にスポーツや運動に取

り組める環境整備を進めます。 

 ○地域老人クラブ等におけるスポーツ活動の支援及び連携 

 ○社会福祉協議会等におけるスポーツ活動の支援及び連携 

 ○高齢者向け健康増進教室等の実施 

 ○シーズンを通して取り組めるニュースポーツの普及促進 

（４）障がい者のスポーツ活動の推進 

 

 障がい者にとってスポーツは、健康の維持増進といったメリットだけでなく、社会参加の促進といっ

た大きな役割を担っており、また近年は障がい者と健常者が一緒に取り組めるニュースポーツも多く

考案されています。障がい者がその障害の種類や程度に応じて、自主的かつ積極的にスポーツを行うこ

とができる活動の支援を行います。 

具体的な取り組み 

 ○交流や健康づくりを促す障がい者スポーツ大会等の実施支援 

具体的な取り組み 
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（１）みなかみ町体育協会の活動支援及び取り組みの促進 

 

 みなかみ町体育協会は現在２２の競技団体に約１，８００名の会員が所属し、各競技団体ごとに大会

や教室を実施しています。また、地域における生涯スポーツ活動を推進するため月夜野、水上、新治の

支部活動も行っており、競技スポーツからレクリエーションスポーツ、地域住民の交流促進にいたるま

で住民の生涯スポーツ振興において非常に重要な役割を果たしています。 

 スポーツに取り組もうとした場合、サークルや団体等に所属することで、定期的かつ継続的に取り組

むことができ、仲間との交流や実施意欲の向上等、数多くのメリットが考えられま

す。 

 みなかみ町体育協会の活動を促進することで一層多くの住民が積極的にスポーツ

や運動に取り組める機会を提供するとともに、組織を活性化することでスポーツ振

興に関する住民意見を広く取り入れられる体制を整え、町内のスポーツ環境の向上

に努めます。 

基本施策３ 社会体育団体の育成及び支援  

■継続的かつ定期的にスポーツや運動に取り組める体制を推進します■ 

（２）総合型地域スポーツクラブの育成支援 

 

 総合型地域スポーツクラブとは、幅広い世代の人々が、各自の興味や関心・体力等に合わせて、さま

ざまなスポーツに触れる機会を提供することを目的として、地域住民により自主的かつ主体的に運営

される地域密着型のスポーツクラブであり、国が平成２４年に発表した「スポーツ基本計画」において

も全国の各市町村に育成されることを目指すとしています。 

 みなかみ町においては平成２１年４月に月夜野スポーツクラブが設立され、カヌーやスキーといっ

たアウトドアスポーツを中心とした活動を行っています。しかし、まだまだ知

名度が低く、町民意識調査においても８３％の人が「存在を知らない」と回答

しています。 

 住民が気軽に地域特性を活かしたスポーツを楽しめる環境を促進するため

総合型地域スポーツクラブの活動を支援していきます。 

 ○体育協会加盟団体の活動支援及び住民を対象とした教室等の実施促進 

 ○競技団体加入者増加のための啓発 

具体的な取り組み 

具体的な取り組み 

 ○総合型地域スポーツクラブの育成支援 
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基本施策４ 地域生涯スポーツ推進体制の整備及び人材育成  

■スポーツや運動を通じた地域住民の交流及び地域活性化を支援します■ 

（１）地域生涯スポーツ推進体制の強化 

 

 地域において、様々な年代や性別の住民が一堂に会して行われる生涯スポーツ関

連行事は、地域住民の健康づくりを促進することはもとより、住民相互の親睦とそ

こから生まれる連帯感を培い、結果として地域の活力を生み出すという効果が期待

されるものです。 

 地域において、その特性等に応じ活発に住民主体の生涯スポーツ行事が実施できる体制を整えるこ

とで、住民相互の交流を促進し、より深い絆の構築を目指します。 

（２）スポーツ指導者の育成と活動促進 

 

 各団体の実情や地域特性等に応じて一層効果的かつ円滑に生涯スポーツの推進を行うためには、そ

の内容や実態を理解したうえで体育協会や地域体育委員会等と協力して、生涯スポーツ活動への指導、

助言等を行いながら、あわせて地域や団体等の要望や、問題点の解消方法等について町に提案できる調

整役的存在が必要です。 

 そこで、スポーツ推進委員の生涯スポーツ活動に関するコーディネーターとしての役割を強化し、地

域や団体等との連携を促進することで町内の生涯スポーツ活動を充実させていくとともに、併せて町

内の様々なスポーツや運動等に関して専門的な知識を有する人材を発掘し指導者として有効に活用で

きる体制の構築に努めます。 

 ○体育協会各支部を中心とした地域体育委員会の設立及び活動支援 

具体的な取り組み 

 ○スポーツ推進委員の活動促進と地域及び各団体等との連携強化 

 ○スポーツ及び運動等の専門的指導者の発掘と活用体制の構築 

具体的な取り組み 
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基本施策５ スポーツ施設の整備及び充実  

■気軽にスポーツに取り組める環境整備に努めます■ 

（１）社会体育施設の利用促進及び多角的利用の促進 

 

 住民のスポーツ活動を促進するためには、身近で気軽に取り組める場所の提供が必要不可欠ですが 

みなかみ町における社会体育施設の分布には偏りがあり、また、多くの施設において老朽化による不具

合や、多様化する住民ニーズに対応しきれないといった問題も抱えています。 

 しかしながら現状では、新たに大規模な施設を建設することは難しく、既存施設の保全を行いなが

ら、限られた予算の中で効率的に住民のスポーツ活動を促進できる対策が求められます。そこで、利用

しやすい環境を整えることで社会体育施設利用者の増加を図ると同時に、公園や地区集会所等でも実

施できるスポーツや運動等の普及を図ります。 

 ○利用しやすい環境整備 

 ○手続き等の明確化及び周知 

 ○地域特性や環境に対応できるスポーツメニュー等の提供 

（２）学校体育施設の有効利用促進 

 

 みなかみ町には社会体育施設として１３箇所の屋外運動場と１０棟の屋内体育施設があり、年間で

約１１万人の利用者があります。しかしながら施設が均等に分布していないことや、水上地区と新治地

区においては合併以前から町外利用者が多いことから、現存する社会体育施設が全ての町民にとって

身近な施設とは言い難い状況です。 

 本来、町民の健康増進を目的としている社会体育施設ですが、観光を基幹産業の一つとしているみな

かみ町においては、社会体育振興と観光振興を両立させる対策が求められます。そこで学校体育施設を

地域住民を対象としたスポーツ関連行事や健康づくりの会場として有効に活用できる管理運営体制を

整えます。 

具体的な取り組み 

 ○学校体育施設利用方法の明確化 

 ○地域住民のスポーツ等実施会場としての利用促進 

  

具体的な取り組み 
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みなかみ町スポーツ推進計画 

～ 資 料 編 ～ 

みなかみ町スポーツ推進計画策定にかかる町民意識調査基礎データ  ・・・・・・・・ １７ ～ １９ 

 

みなかみ町スポーツ推進計画策定にかかる町民意識調査集計結果   ・・・・・・・・ ２０ ～ ６９ 

 

みなかみ町体育協会組織図                            ・・・・・・・・ ７０ 

 

みなかみ町社会体育・学校体育施設一覧表                  ・・・・・・・・ ７１ ～ ７５ 
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《人》 《人》

《人》

■みなかみ町における２０才以上の人口の約１０％にあたる１，８００人を対象として送付した。

■スポーツや運動等実施習慣の有無により回答内容が異なること等を考慮して１週間に１回以上スポーツや運動

　に取り組んでいるか否かにより下記のとおり回答用紙を分けた。

○１週間に１回以上スポーツや運動等に取り組んでいる人・・・・回答用紙（黄色）　質問数３４問

○１週間に１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人・・・・回答用紙（水色）　質問数３２問

※

平成24年7月2日（月）　～　平成24年7月31日（火）　一ヶ月間

○アンケート協力依頼書　1枚

○アンケート記入時の注意　1枚

○回答用紙（黄色・水色）　各1組

○返信用封筒　1枚

100%18,258合 計

（平成24年3月現在）

新 治 地 区

46%

23%

31%

合 計 100%

月 夜 野 地 区

水 上 地 区

■年代別

8,399

4,199

5,660

18,258

■地区別

1,871

1,934

2,378

3,191

48%

52%

合　　計 1,800人 100%

月 夜 野 地 区

水 上 地 区

新 治 地 区

828人

414人

558人

男 性

18,258 100%

14%

今回のアンケートにおける、スポーツや運動等の定義として、通常のスポーツや運動といったことはもとより、
グラウンドゴルフやゲートボール、スマイルボーリング等といった軽スポーツ、またはウォーキングや散歩、も
しくは体操やストレッチ等、実施している本人が、心身の健康維持増進といった目的や楽しみとしての要素を
もって身体を動かしていることとした。

■送付該当者の選定に際しては、３地区の人口比率に基づいて下記のとおり住民基本データより無作為に

■調査期間

■送付内容

合 計

調 査 票 送 付 状 況

女 性

19%

15%

80代以上

20 代

30 代

40 代

50 代

60 代

70 代

2,607

3,443

2,834

10%

11%

13%

18%

8,763

9,495

■男女別

みなかみ町スポーツ推進計画策定にかかる町民意識調査基礎データ

みなかみ町における２０歳以上の人口

　 抽出を行った。

46%

23%

31%
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40代
黄色 35通

計 97通
水色 62通

50代
黄色 56通

計 135通
水色 79通

33通
計 72通

水色 39通

60代
黄色 81通

計 159通
水色 78通

327通 45.5%
水色 160通

合計 100.0%

■年 代 別

8.2%

年代
無回答

黄色 1通
計 2通

水色 1通

70代
黄色 82通

計 131通
水色 49通

80代以上
黄色

27通
計 59通

水色 32通
20代

黄色

4通

女性
黄色 16７通

計 384通

水色 41通

水上地区

新治地区

黄色 79通
計 151通

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数） 0.1%

53.5%

49.2%

■男 女 別

男性
黄色 167通

計

718通

36.4%21.0%
水色 72通

回収率

（回収数/発送数）

38.1%29.7%
水色 123通

回収率

（回収数/発送数）

黄色 90通
計 213通

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

水色

337通

381通
合計 718通 39.8%

水色

168通
計 353通

黄色
42.6%

水色 185通

■全  体

■地 区 別

回収率

（回収数/発送数）

回収率

（回収数/発送数）

合計

調 査 票 回 収 状 況

地区名無回答
黄色 0通

計 1通

水色 217通

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

月夜野地区

1通

性別
無回答

黄色 3通
計 7通

水色

回収数
黄色

100.0%

割合
（回収数/全体回収数）

1.0%

0.3%

合計 718通

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

割合
（回収数/全体回収数）

8.8%

13.5%

18.8%

合計 100.0%

30代
黄色 22通

計 63通

22.2%

18.2%

10.0%

合計 718通 合計
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■単一回答による質問■　＊単一回答とは指定された回答の中から該当するものを一つだけ選択するものです

○地区や年代、性別ごとに回答内容を比較しやすいよう下記の項目ごとに集計を行った

○回答数を項目ごとの総数で除して割合を算出しており、一人一回答であることから合計値は１００となる

　 集計項目

※ ただし、週１回以上スポーツや運動に取り組んでいるか否かについては詳細を把握するため年代について１０歳

単位で集計を行った。

■複数回答による質問■　＊複数回答とは指定された回答の中から該当するものを全て選択するものです

○どの選択肢が回答として多いのかを把握しやすいよう選択肢ごとに集計を行った。

○回答数を項目ごとの総数で除して割合を算出しており、一人が複数回答していることから合計値が１００とならない。

■集計結果の掲載方法■　

○ 今回の調査は一週間に１回以上スポーツや運動への取り組みの有無によって調査票を分けていることから、
本来ならば、調査票ごとに集計結果を掲載すべきであるが、スポーツや運動への取り組みの有無により回答
内容等の相違を把握しやすいよう、同様の質問については隣接して掲載した。

地　区  別

年　代　別

男女別

月夜野地区

水上地区

新治地区

２０代　～　３０代

４０代　～　５０代

６０代以上

男性

女性

調 査 票 集 計 方 法 等
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47.6%

52.3%

42.3%

45.8%

34.9%

36.1%

41.5%

50.9%

62.6%

45.2%

51.1%

43.5%

46.9%

52.4%

47.7%

57.7%

54.2%

65.1%

63.9%

58.5%

49.1%

37.4%

54.8%

48.9%

56.5%

53.1%

月夜野地区

水上地区

新治地区

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

男性

女性

全体

取り組んでいる 取り組んでいない

一週間に１回以上スポーツや運動に取り組んでいるか
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23.8%

24.4%

15.6%

19.8%

23.5%

55.1%

17.8%

15.3%

21.7%

65.5%

69.2%

74.4%

71.9%

66.3%

42.9%

77.8%

70.9%

68.8%

10.1%

6.4%

7.8%

7.2%

9.6%

2.0%

4.4%

12.2%

8.6%

0.6%

2.2%

1.2%

0.6%

1.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

おおいに健康 まあまあ健康 あまり健康ではない 健康ではない

11.9%

15.4%

20.0%

15.0%

12.0%

28.8%

12.1%

7.2%

14.9%

76.8%

56.4%

91.1%

67.5%

67.6%

57.5%

71.6%

68.1%

75.9%

14.9%

14.1%

20.0%

13.1%

14.8%

12.3%

11.3%

17.5%

16.1%

6.5%

5.1%

5.6%

4.4%

5.6%

1.4%

5.0%

7.2%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

おおいに健康 まあまあ健康 あまり健康ではない 健康ではない

現在の健康状態は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

現在の健康状態は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（単一回答）

（単一回答）
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運動不足だと感じることがあるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

23.8%

22.8%

26.7%

26.5%

34.1%

19.4%

18.6%

29.9%

24.3%

42.3%

39.2%

35.6%

49.0%

46.2%

34.7%

40.7%

38.9%

39.8%

28.0%

31.6%

35.6%

18.4%

16.5%

40.3%

35.9%

26.3%

30.9%

6.0%

6.3%

2.2%

6.1%

3.3%

5.6%

4.8%

4.8%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

男性

女性

全体

常にそう感じている たまにそう感じている 運動不足だとは感じない 考えたことがない

42.2%

52.8%

43.1%

54.8%

54.6%

30.9%

36.7%

49.8%

44.5%

39.4%

26.4%

38.2%

41.1%

35.5%

35.8%

38.6%

35.8%

36.5%

10.0%

12.5%

7.3%

2.7%

6.4%

15.4%

13.9%

6.5%

9.6%

8.3%

8.3%

11.4%

1.4%

3.5%

17.9%

10.8%

7.9%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

男性

女性

全体

常にそう感じている たまにそう感じている 運動不足だとは感じない 考えたことがない

運動不足だと感じることがあるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（単一回答）

（単一回答）
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29.8%

29.1%

31.9%

28.3%

24.0%

32.9%

26.9%

33.5%

30.2%

42.3%

39.2%

34.0%

52.2%

56.0%

31.1%

38.9%

39.6%

39.3%

28.0%

31.6%

34.0%

19.6%

20.0%

36.1%

34.3%

26.8%

30.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

男性

女性

全体

ほぼ毎日 １週間に４～３日程度 １週間に２～１日程度

10.3%

6.9%

11.5%

19.2%

7.8%

7.9%

10.7%

9.8%

10.1%

54.1%

48.6%

55.7%

54.8%

56.7%

51.2%

57.9%

50.7%

53.8%

30.8%

38.9%

28.7%

21.9%

29.8%

36.6%

28.3%

33.5%

31.4%

4.9%

5.6%

4.1%

4.1%

5.7%

4.3%

3.1%

6.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

男性

女性

全体

大好き どちらかといえば好き どちらかと言えば嫌い 大嫌い

１週間にどの程度スポーツや運動に取り組んでいるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

スポーツや運動等身体を動かすことが好きか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（単一回答）

（単一回答）
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月夜野地区, 75.6%

月夜野地区, 28.0%

月夜野地区, 25.0%

月夜野地区, 35.1%

月夜野地区, 22.0%

月夜野地区, 5.4%

月夜野地区, 7.1%

水上地区, 67.1%

水上地区, 35.4%

水上地区, 32.9%

水上地区, 31.6%

水上地区, 20.3%

水上地区, 6.3%

水上地区, 1.3%

新治地区, 81.1%

新治地区, 41.1%

新治地区, 40.0%

新治地区, 37.8%

新治地区, 17.8%

新治地区, 5.6%

新治地区, 4.4%

男性, 74.9%

男性, 38.3%

男性, 23.4%

男性, 32.9%

男性, 22.8%

男性, 6.6%

男性, 4.2%

女性, 75.4%

女性, 28.1%

女性, 38.9%

女性, 37.7%

女性, 18.6%

女性, 4.8%

女性, 6.0%

２０代～３０代, 63.3%

２０代～３０代, 42.9%

２０代～３０代, 46.9%

２０代～３０代, 34.7%

２０代～３０代, 28.6%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 12.2%

４０代～５０代, 74.7%

４０代～５０代, 31.9%

４０代～５０代, 38.5%

４０代～５０代, 36.3%

４０代～５０代, 13.2%

４０代～５０代, 8.8%

４０代～５０代, 2.2%

６０代以上, 78.6%

６０代以上, 31.6%

６０代以上, 23.5%

６０代以上, 34.7%

６０代以上, 21.4%

６０代以上, 4.6%

６０代以上, 4.6%

全体, 75.1%

全体, 45.1%

全体, 30.9%

全体, 35.0%

全体, 20.2%

全体, 5.6%

全体, 5.0%

健康や体力

の維持及び

増進のため

身体を動かす

ことが好きだ

から

ストレス解消

のため

仲間との交流

が楽しいから

余暇の過ごし

方の一つとして

記録や結果を

残したいから

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

スポーツや運動を定期的もしくは頻繁に行っている理由は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野地区, 47.0%

月夜野地区, 10.8%

月夜野地区, 24.3%

月夜野地区, 7.0%

月夜野地区, 13.0%

月夜野地区, 23.2%

月夜野地区, 10.8%

月夜野地区, 4.9%

月夜野地区, 3.8%

月夜野地区, 23.8%

月夜野地区, 2.7%

水上地区, 50.0%

水上地区, 6.9%

水上地区, 19.4%

水上地区, 4.2%

水上地区, 9.7%

水上地区, 29.2%

水上地区, 11.1%

水上地区, 9.7%

水上地区, 6.9%

水上地区, 16.7%

水上地区, 4.2%

新治地区, 48.8%

新治地区, 12.2%

新治地区, 22.8%

新治地区, 4.1%

新治地区, 8.9%

新治地区, 28.5%

新治地区, 14.6%

新治地区, 8.9%

新治地区, 8.1%

新治地区, 16.3%

新治地区, 4.9%

男性, 53.1%

男性, 9.4%

男性, 20.0%

男性, 3.8%

男性, 12.5%

男性, 22.5%

男性, 13.1%

男性, 11.9%

男性, 9.4%

男性, 9.4%

男性, 3.8%

女性, 45.2%

女性, 11.1%

女性, 25.3%

女性, 6.9%

女性, 10.1%

女性, 29.0%

女性, 11.5%

女性, 3.7%

女性, 3.2%

女性, 28.1%

女性, 3.7%

２０代～３０代, 75.3%

２０代～３０代, 12.3%

２０代～３０代, 31.5%

２０代～３０代, 8.2%

２０代～３０代, 12.3%

２０代～３０代, 32.9%

２０代～３０代, 17.8%

２０代～３０代, 8.2%

２０代～３０代, 1.4%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 4.1%

４０代～５０代, 61.0%

４０代～５０代, 12.1%

４０代～５０代, 27.0%

４０代～５０代, 6.4%

４０代～５０代, 12.1%

４０代～５０代, 31.2%

４０代～５０代, 17.0%

４０代～５０代, 6.4%

４０代～５０代, 2.1%

４０代～５０代, 9.2%

４０代～５０代, 3.5%

６０代以上, 25.1%

６０代以上, 8.4%

６０代以上, 15.6%

６０代以上, 3.6%

６０代以上, 9.6%

６０代以上, 5.4%

６０代以上, 5.4%

６０代以上, 7.2%

６０代以上, 10.8%

６０代以上, 36.5%

６０代以上, 3.6%

全体, 48.0%

全体, 10.5%

全体, 22.8%

全体, 5.5%

全体, 11.0%

全体, 12.1%

全体, 12.1%

全体, 7.1%

全体, 5.8%

全体, 20.2%

全体, 3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

忙しくて

時間が

とれない

自分に適

したもの

が無い

きっかけ

が無い

身体を

動かす

事が嫌い

興味を持

てるもの

が無い

気軽に

取り組め

る環境が

無い

一緒に

取り組む

仲間が

いない

関心が

無い

必要性を

感じない

健康や

年齢等

身体的

な理由

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

スポーツや運動を定期的もしくは頻繁に行えない理由は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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月夜野地区, 74.6%

月夜野地区, 46.5%

月夜野地区, 30.8%

月夜野地区, 33.5%

月夜野地区, 45.9%

月夜野地区, 8.6%

月夜野地区, 8.6%

月夜野地区, 3.8%

月夜野地区, 3.2%

水上地区, 72.2%

水上地区, 37.5%

水上地区, 29.2%

水上地区, 33.3%

水上地区, 47.2%

水上地区, 9.7%

水上地区, 9.7%

水上地区, 8.3%

水上地区, 1.4%

新治地区, 73.2%

新治地区, 42.3%

新治地区, 32.5%

新治地区, 34.1%

新治地区, 52.0%

新治地区, 5.7%

新治地区, 5.7%

新治地区, 8.9%

新治地区, 0.0%

男性, 73.1%

男性, 42.5%

男性, 28.1%

男性, 31.3%

男性, 42.5%

男性, 8.1%

男性, 11.9%

男性, 6.9%

男性, 1.3%

女性, 75.6%

女性, 44.7%

女性, 33.6%

女性, 35.5%

女性, 52.1%

女性, 7.8%

女性, 5.1%

女性, 6.0%

女性, 2.3%

２０代～３０代, 82.2%

２０代～３０代, 47.9%

２０代～３０代, 35.6%

２０代～３０代, 39.7%

２０代～３０代, 50.7%

２０代～３０代, 11.0%

２０代～３０代, 11.0%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 2.7%

４０代～５０代, 78.0%

４０代～５０代, 39.0%

４０代～５０代, 27.0%

４０代～５０代, 33.3%

４０代～５０代, 53.2%

４０代～５０代, 7.8%

４０代～５０代, 10.6%

４０代～５０代, 2.8%

４０代～５０代, 0.7%

６０代以上, 66.5%

６０代以上, 45.5%

６０代以上, 32.3%

６０代以上, 31.1%

６０代以上, 43.1%

６０代以上, 6.6%

６０代以上, 4.2%

６０代以上, 12.0%

６０代以上, 2.4%

全体, 73.8%

全体, 43.6%

全体, 31.0%

全体, 33.6%

全体, 48.3%

全体, 7.9%

全体, 7.9%

全体, 6.3%

全体, 1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

健康・体力の維持増進の

ために良いことだと思う

人との交流のために

良いことだと思う

生活に変化を持つため

に良いことだと思う

生活を充実させるため

に良いことだと思う

行うべきだと

思うができない

めんどうなので

やりたくない

時間やお金が掛か

るのでやりたくない

必要性を感じない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

スポーツや運動等、身体を動かすことについてどう感じているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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月夜野地区, 28.6%

月夜野地区, 46.5%

月夜野地区, 11.4%

月夜野地区, 17.8%

月夜野地区, 27.6%

月夜野地区, 21.6%

月夜野地区, 16.2%

月夜野地区, 10.3%

月夜野地区, 3.2%

水上地区, 13.9%

水上地区, 51.4%

水上地区, 9.7%

水上地区, 13.9%

水上地区, 30.6%

水上地区, 20.8%

水上地区, 15.3%

水上地区, 11.1%

水上地区, 1.4%

新治地区, 27.6%

新治地区, 48.0%

新治地区, 12.2%

新治地区, 22.0%

新治地区, 34.1%

新治地区, 17.9%

新治地区, 12.2%

新治地区, 8.9%

新治地区, 4.1%

男性, 21.3%

男性, 51.9%

男性, 11.3%

男性, 14.4%

男性, 24.4%

男性, 17.5%

男性, 8.8%

男性, 10.6%

男性, 3.1%

女性, 29.0%

女性, 45.2%

女性, 11.5%

女性, 21.7%

女性, 34.6%

女性, 22.6%

女性, 18.9%

女性, 9.7%

女性, 3.2%

２０代～３０代, 34.2%

２０代～３０代, 67.1%

２０代～３０代, 23.3%

２０代～３０代, 24.7%

２０代～３０代, 34.2%

２０代～３０代, 19.2%

２０代～３０代, 2.7%

２０代～３０代, 1.4%

２０代～３０代, 4.1%

４０代～５０代, 25.5%

４０代～５０代, 59.6%

４０代～５０代, 11.3%

４０代～５０代, 21.3%

４０代～５０代, 36.2%

４０代～５０代, 22.7%

４０代～５０代, 9.2%

４０代～５０代, 5.7%

４０代～５０代, 2.8%

６０代以上, 21.6%

６０代以上, 29.3%

６０代以上, 6.0%

６０代以上, 13.2%

６０代以上, 23.4%

６０代以上, 18.6%

６０代以上, 25.1%

６０代以上, 17.4%

６０代以上, 3.0%

全体, 25.5%

全体, 47.8%

全体, 11.3%

全体, 18.4%

全体, 30.2%

全体, 20.2%

全体, 15.0%

全体, 10.0%

全体, 3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自分に適した

ものが見つか

れば

時間に余裕

ができれば

友人等に

誘われれば

一緒に取り

組める仲間

ができれば

気軽に取り

組める環境

があれば

興味を持てる

ものがあれば

健康状態が

良くなれば

今後もｽﾎﾟｰﾂ

等には取り組

まない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

どのようなきっかけがあれば今後スポーツや運動に取り組めるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）



28 

 

月夜野地区, 31.5%

月夜野地区, 33.3%

月夜野地区, 20.8%

月夜野地区, 24.4%

月夜野地区, 16.1%

月夜野地区, 24.4%

月夜野地区, 10.1%

月夜野地区, 8.3%

水上地区, 31.6%

水上地区, 45.6%

水上地区, 24.1%

水上地区, 12.7%

水上地区, 8.9%

水上地区, 29.1%

水上地区, 11.4%

水上地区, 2.5%

新治地区, 34.4%

新治地区, 32.2%

新治地区, 31.1%

新治地区, 17.8%

新治地区, 22.2%

新治地区, 28.9%

新治地区, 14.4%

新治地区, 3.3%

男性, 29.3%

男性, 38.9%

男性, 22.8%

男性, 18.6%

男性, 18.0%

男性, 34.1%

男性, 10.2%

男性, 3.0%

女性, 34.1%

女性, 32.9%

女性, 26.3%

女性, 21.6%

女性, 13.2%

女性, 19.2%

女性, 13.2%

女性, 8.4%

２０代～３０代, 10.2%

２０代～３０代, 18.4%

２０代～３０代, 28.6%

２０代～３０代, 44.9%

２０代～３０代, 12.2%

２０代～３０代, 57.1%

２０代～３０代, 18.4%

２０代～３０代, 20.4%

４０代～５０代, 25.3%

４０代～５０代, 19.8%

４０代～５０代, 25.3%

４０代～５０代, 31.9%

４０代～５０代, 17.6%

４０代～５０代, 25.3%

４０代～５０代, 12.1%

４０代～５０代, 7.7%

６０代以上, 41.3%

６０代以上, 48.0%

６０代以上, 23.0%

６０代以上, 8.2%

６０代以上, 16.3%

６０代以上, 19.9%

６０代以上, 9.7%

６０代以上, 1.0%

全体, 32.3%

全体, 35.9%

全体, 24.3%

全体, 19.9%

全体, 16.0%

全体, 26.7%

全体, 11.6%

全体, 5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

平日の朝

平日の昼間

平日の夕方

平日の夜間

休日の朝

休日の昼間

休日の夕方

休日の夜間

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

身体を動かすことに取り組んでいる時間帯は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野地区, 8.1%

月夜野地区, 24.3%

月夜野地区, 2.2%

月夜野地区, 25.4%

月夜野地区, 11.9%

月夜野地区, 23.8%

月夜野地区, 8.1%

月夜野地区, 8.1%

月夜野地区, 15.7%

水上地区, 5.6%

水上地区, 34.7%

水上地区, 13.9%

水上地区, 16.7%

水上地区, 6.9%

水上地区, 25.0%

水上地区, 11.1%

水上地区, 5.6%

水上地区, 13.9%

新治地区, 12.2%

新治地区, 17.9%

新治地区, 4.9%

新治地区, 22.0%

新治地区, 11.4%

新治地区, 19.5%

新治地区, 8.1%

新治地区, 12.2%

新治地区, 19.5%

男性, 8.8%

男性, 13.8%

男性, 4.4%

男性, 22.5%

男性, 16.9%

男性, 30.0%

男性, 11.9%

男性, 10.6%

男性, 20.6%

女性, 9.2%

女性, 32.3%

女性, 6.0%

女性, 23.0%

女性, 6.0%

女性, 17.1%

女性, 6.5%

女性, 7.8%

女性, 13.8%

２０代～３０代, 1.4%

２０代～３０代, 13.7%

２０代～３０代, 9.6%

２０代～３０代, 31.5%

２０代～３０代, 16.4%

２０代～３０代, 41.1%

２０代～３０代, 19.2%

２０代～３０代, 16.4%

２０代～３０代, 9.6%

４０代～５０代, 5.7%

４０代～５０代, 14.9%

４０代～５０代, 2.8%

４０代～５０代, 34.0%

４０代～５０代, 11.3%

４０代～５０代, 23.4%

４０代～５０代, 8.5%

４０代～５０代, 13.5%

４０代～５０代, 18.4%

６０代以上, 15.0%

６０代以上, 37.1%

６０代以上, 5.4%

６０代以上, 9.0%

６０代以上, 7.8%

６０代以上, 13.8%

６０代以上, 4.2%

６０代以上, 1.8%

６０代以上, 18.0%

全体, 8.9%

全体, 24.4%

全体, 5.2%

全体, 22.6%

全体, 10.8%

全体, 22.6%

全体, 8.7%

全体, 8.9%

全体, 16.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

平日の朝

平日の昼間

平日の夕方

平日の夜間

休日の朝

休日の昼間

休日の夕方

休日の夜間

時間は

取れない

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

身体を動かすことに取り組めそうな時間帯は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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月夜野地区, 14.3%

月夜野地区, 23.8%

月夜野地区, 6.0%

月夜野地区, 33.3%

月夜野地区, 54.8%

月夜野地区, 3.6%

水上地区, 16.5%

水上地区, 20.3%

水上地区, 7.6%

水上地区, 27.8%

水上地区, 65.8%

水上地区, 1.3%

新治地区, 16.7%

新治地区, 31.1%

新治地区, 10.0%

新治地区, 23.3%

新治地区, 56.7%

新治地区, 5.6%

男性, 16.2%

男性, 24.6%

男性, 11.4%

男性, 32.9%

男性, 65.3%

男性, 2.4%

女性, 15.0%

女性, 25.1%

女性, 3.6%

女性, 25.7%

女性, 50.9%

女性, 4.8%

２０代～３０代, 22.4%

２０代～３０代, 26.5%

２０代～３０代, 20.4%

２０代～３０代, 24.5%

２０代～３０代, 61.2%

２０代～３０代, 2.0%

４０代～５０代, 13.2%

４０代～５０代, 19.8%

４０代～５０代, 13.2%

４０代～５０代, 27.5%

４０代～５０代, 65.9%

４０代～５０代, 1.1%

６０代以上, 14.8%

６０代以上, 27.0%

６０代以上, 1.5%

６０代以上, 31.1%

６０代以上, 53.6%

６０代以上, 5.1%

全体, 15.4%

全体, 24.9%

全体, 7.4%

全体, 29.4%

全体, 57.9%

全体, 3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族と

友人と

職場の仲間と

加入している

クラブ等の

仲間と

ひとりで

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

誰と一緒に身体を動かすことに取り組んでいるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野地区, 35.1%

月夜野地区, 46.4%

月夜野地区, 32.1%

月夜野地区, 1.2%

月夜野地区, 7.7%

月夜野地区, 5.4%

水上地区, 34.2%

水上地区, 51.9%

水上地区, 25.3%

水上地区, 1.3%

水上地区, 7.6%

水上地区, 12.7%

新治地区, 36.7%

新治地区, 46.7%

新治地区, 21.1%

新治地区, 3.3%

新治地区, 10.0%

新治地区, 12.2%

男性, 34.7%

男性, 50.3%

男性, 28.7%

男性, 3.0%

男性, 10.8%

男性, 11.4%

女性, 35.9%

女性, 45.5%

女性, 26.9%

女性, 0.6%

女性, 6.0%

女性, 6.0%

２０代～３０代, 36.7%

２０代～３０代, 36.7%

２０代～３０代, 42.9%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 18.4%

２０代～３０代, 6.1%

４０代～５０代, 33.0%

４０代～５０代, 50.5%

４０代～５０代, 28.6%

４０代～５０代, 4.4%

４０代～５０代, 8.8%

４０代～５０代, 6.6%

６０代以上, 36.2%

６０代以上, 49.5%

６０代以上, 23.5%

６０代以上, 1.0%

６０代以上, 5.6%

６０代以上, 10.7%

全体, 35.3%

全体, 47.8%

全体, 27.6%

全体, 1.8%

全体, 8.3%

全体, 8.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自宅

歩道や公園

体育館や

運動場

職場の施設

ジムやプール

等民間の施設

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

身体を動かすことに取り組んでいる場所は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野地区, 45.2%

月夜野地区, 29.2%

月夜野地区, 7.1%

月夜野地区, 26.2%

月夜野地区, 3.6%

月夜野地区, 7.7%

水上地区, 45.6%

水上地区, 32.9%

水上地区, 10.1%

水上地区, 19.0%

水上地区, 2.5%

水上地区, 3.8%

新治地区, 47.8%

新治地区, 24.4%

新治地区, 6.7%

新治地区, 25.6%

新治地区, 3.3%

新治地区, 8.9%

男性, 53.3%

男性, 33.5%

男性, 3.0%

男性, 22.8%

男性, 3.0%

男性, 8.4%

女性, 38.9%

女性, 24.6%

女性, 11.4%

女性, 26.3%

女性, 3.6%

女性, 6.0%

２０代～３０代, 49.0%

２０代～３０代, 28.6%

２０代～３０代, 16.3%

２０代～３０代, 26.5%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 2.0%

４０代～５０代, 47.3%

４０代～５０代, 24.2%

４０代～５０代, 7.7%

４０代～５０代, 24.2%

４０代～５０代, 4.4%

４０代～５０代, 9.9%

６０代以上, 44.9%

６０代以上, 31.1%

６０代以上, 5.6%

６０代以上, 23.5%

６０代以上, 3.6%

６０代以上, 7.1%

全体, 46.0%

全体, 28.8%

全体, 7.7%

全体, 24.3%

全体, 3.3%

全体, 7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

以前から

行っていた

ものを続け

ている

興味があった

ので自分から

始めた

テレビや雑誌等

で知って始めた

家族や友人等に

誘われて始めた

体験会や教室等

に参加したことが

きっかけで始めた

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

現在行っている身体を動かすことを始めたきっかけは

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野, 7.7%

月夜野, 50.0%

月夜野, 29.2%

月夜野, 8.9%

月夜野, 3.6%

月夜野, 6.5%

水上, 11.4%

水上, 53.2%

水上, 39.2%

水上, 2.5%

水上, 2.5%

水上, 0.0%

新治, 10.0%

新治, 53.3%

新治, 35.6%

新治, 6.7%

新治, 0.0%

新治, 4.4%

男性, 15.0%

男性, 50.9%

男性, 27.5%

男性, 13.2%

男性, 2.4%

男性, 2.4%

女性, 3.6%

女性, 52.1%

女性, 38.3%

女性, 0.6%

女性, 2.4%

女性, 6.6%

20～30代, 22.4%

20～30代, 28.6%

20～30代, 44.9%

20～30代, 24.5%

20～30代, 4.1%

20～30代, 14.3%

40～50代, 12.1%

40～50代, 52.7%

40～50代, 34.1%

40～50代, 11.0%

40～50代, 5.5%

40～50代, 7.7%

60代以上, 4.6%

60代以上, 57.1%

60代以上, 30.1%

60代以上, 0.5%

60代以上, 0.5%

60代以上, 0.5%

全体, 9.2%

全体, 51.6%

全体, 33.2%

全体, 6.8%

全体, 2.4%

全体, 4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

走ること

ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ

ﾏﾗｿﾝ等

歩くこと

散歩

ｳｫｰｷﾝｸﾞ等

身体を

ほぐす

こと

体操・

ｽﾄﾚｯﾁ等

屋外の

団体球技

野球

ｻｯｶｰ等

屋外の

少人数

球技

ﾃﾆｽ等

屋内の

団体球技

ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ等

現在行っている身体を動かすことはどれに当てはまるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）

月夜野, 6.5%

月夜野, 0.6%

月夜野, 11.9%

月夜野, 4.8%

月夜野, 13.1%

月夜野, 4.2%

月夜野, 9.5%

水上, 0.0%

水上, 2.5%

水上, 15.2%

水上, 5.1%

水上, 27.8%

水上, 2.5%

水上, 7.6%

新治, 1.1%

新治, 0.0%

新治, 16.7%

新治, 7.8%

新治, 23.3%

新治, 1.1%

新治, 3.3%

男性, 3.0%

男性, 1.2%

男性, 17.4%

男性, 3.6%

男性, 31.7%

男性, 1.8%

男性, 8.4%

女性, 4.2%

女性, 0.0%

女性, 10.8%

女性, 7.8%

女性, 7.2%

女性, 2.4%

女性, 6.6%

20～30代, 10.2%

20～30代, 0.0%

20～30代, 0.0%

20～30代, 4.1%

20～30代, 24.5%

20～30代, 6.1%

20～30代, 6.1%

40～50代, 2.2%

40～50代, 0.0%

40～50代, 0.0%

40～50代, 8.8%

40～50代, 20.9%

40～50代, 6.6%

40～50代, 5.5%

60代以上, 2.6%

60代以上, 1.5%

60代以上, 24.0%

60代以上, 4.6%

60代以上, 17.3%

60代以上, 2.0%

60代以上, 8.7%

全体, 3.6%

全体, 0.9%

全体, 13.9%

全体, 5.6%

全体, 19.3%

全体, 3.0%

全体, 7.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

屋内の

少人数

球技

ﾊﾞﾄﾐﾝﾄﾝ

卓球等

武道

柔道

剣道

弓道等

屋外の

軽スポーツ

ｹﾞｰﾄﾎﾞｰﾙ

ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌ等

屋内の

軽スポーツ

ﾐﾆﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ

ｽﾏｲﾙﾎﾞｰﾘﾝｸﾞ等

屋外の

スポーツ

ｽｷｰ

ｻｲｸﾘﾝｸﾞ

ｺﾞﾙﾌ等

水辺の

スポーツ

水泳

ｶﾇｰ等

その他

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体
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月夜野, 11.9%

月夜野, 53.0%

月夜野, 43.8%

月夜野, 3.8%

月夜野, 7.6%

月夜野, 6.5%

月夜野, 10.8%

水上, 2.8%

水上, 52.8%

水上, 36.1%

水上, 1.4%

水上, 8.3%

水上, 4.2%

水上, 12.5%

新治, 6.5%

新治, 56.9%

新治, 41.5%

新治, 4.9%

新治, 5.7%

新治, 4.9%

新治, 14.6%

男性, 11.9%

男性, 48.1%

男性, 28.1%

男性, 8.1%

男性, 8.8%

男性, 5.6%

男性, 11.9%

女性, 6.0%

女性, 59.4%

女性, 51.6%

女性, 0.5%

女性, 6.0%

女性, 5.5%

女性, 12.4%

20～30代, 19.2%

20～30代, 42.5%

20～30代, 43.8%

20～30代, 11.0%

20～30代, 17.8%

20～30代, 17.8%

20～30代, 21.9%

40～50代, 9.2%

40～50代, 58.9%

40～50代, 49.6%

40～50代, 3.5%

40～50代, 7.1%

40～50代, 5.7%

40～50代, 12.8%

60代以上, 3.0%

60代以上, 55.7%

60代以上, 33.5%

60代以上, 0.6%

60代以上, 2.4%

60代以上, 0.0%

60代以上, 7.8%

全体, 8.4%

全体, 54.3%

全体, 41.5%

全体, 3.7%

全体, 7.1%

全体, 5.5%

全体, 12.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

走ること

ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ

ﾏﾗｿﾝ等

歩くこと

散歩

ｳｫｰｷﾝｸﾞ等

身体を

ほぐす

こと

体操

ｽﾄﾚｯﾁ等

屋外の

団体球技

野球

ｻｯｶｰ等

屋外の

少人数

球技

ﾃﾆｽ等

屋内の

団体球技

ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ等

屋内の

少人数

球技

ﾊﾞﾄﾐﾝﾄﾝ

卓球等

今後定期的に身体を動かすことを行うとしたら何を選ぶか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

月夜野, 10.8%

月夜野, 4.3%

月夜野, 8.1%

月夜野, 7.0%

月夜野, 18.9%

月夜野, 5.9%

月夜野, 7.0%

月夜野, 4.3%

水上, 12.5%

水上, 1.4%

水上, 4.2%

水上, 4.2%

水上, 20.8%

水上, 8.3%

水上, 8.3%

水上, 2.8%

新治, 14.6%

新治, 3.3%

新治, 3.3%

新治, 6.5%

新治, 24.4%

新治, 11.4%

新治, 10.6%

新治, 3.3%

男性, 11.9%

男性, 3.8%

男性, 8.1%

男性, 3.1%

男性, 31.9%

男性, 9.4%

男性, 8.8%

男性, 4.4%

女性, 12.4%

女性, 3.2%

女性, 4.1%

女性, 8.3%

女性, 13.4%

女性, 7.4%

女性, 8.8%

女性, 3.2%

20～30代, 21.9%

20～30代, 9.6%

20～30代, 4.1%

20～30代, 8.2%

20～30代, 37.0%

20～30代, 11.0%

20～30代, 0.0%

20～30代, 4.1%

40～50代, 12.8%

40～50代, 4.3%

40～50代, 0.7%

40～50代, 8.5%

40～50代, 24.8%

40～50代, 12.1%

40～50代, 5.7%

40～50代, 4.3%

60代以上, 7.8%

60代以上, 0.0%

60代以上, 10.8%

60代以上, 3.6%

60代以上, 10.8%

60代以上, 3.6%

60代以上, 15.0%

60代以上, 3.0%

全体, 12.3%

全体, 3.4%

全体, 5.8%

全体, 6.3%

全体, 21.0%

全体, 8.1%

全体, 8.7%

全体, 3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

屋内の

少人数

球技

ﾊﾞﾄﾐﾝﾄﾝ

卓球等

武道

柔道

剣道

弓道等

屋外の

軽スポーツ

ｹﾞｰﾄﾎﾞｰﾙ

ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌ等

屋内の

軽スポーツ

ﾐﾆﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ

ｽﾏｲﾙﾎﾞｰﾘﾝｸﾞ等

屋外の

スポーツ

ｽｷｰ

ｻｲｸﾘﾝｸﾞ

ｺﾞﾙﾌ等

水辺の

スポーツ

水泳

ｶﾇｰ等

取り組み

たいものは

無い

その他

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

（複数回答）



35 

 

36.0%

42.9%

37.1%

46.1%

29.4%

36.7%

38.5%

37.9%

37.9%

64.0%

57.1%

62.9%

53.9%

70.6%

63.3%

61.5%

62.1%

62.1%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

加入している 加入していない

スポーツや運動に関する団体やサークルに加入しているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（単一回答）
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月夜野地区, 61.0%

月夜野地区, 40.7%

月夜野地区, 15.3%

月夜野地区, 13.6%

月夜野地区, 13.6%

月夜野地区, 13.6%

月夜野地区, 10.2%

水上地区, 54.5%

水上地区, 36.4%

水上地区, 9.1%

水上地区, 9.1%

水上地区, 12.1%

水上地区, 27.3%

水上地区, 12.1%

新治地区, 66.7%

新治地区, 39.4%

新治地区, 24.2%

新治地区, 6.1%

新治地区, 12.1%

新治地区, 18.2%

新治地区, 3.0%

男性, 58.4%

男性, 46.8%

男性, 16.9%

男性, 10.4%

男性, 15.6%

男性, 20.8%

男性, 9.1%

女性, 66.0%

女性, 27.7%

女性, 14.9%

女性, 10.6%

女性, 8.5%

女性, 14.9%

女性, 6.4%

２０代～３０代, 61.1%

２０代～３０代, 38.9%

２０代～３０代, 5.6%

２０代～３０代, 11.1%

２０代～３０代, 22.2%

２０代～３０代, 22.2%

２０代～３０代, 5.6%

４０代～５０代, 54.3%

４０代～５０代, 51.4%

４０代～５０代, 11.4%

４０代～５０代, 11.4%

４０代～５０代, 14.3%

４０代～５０代, 14.3%

４０代～５０代, 8.6%

６０代以上, 63.9%

６０代以上, 33.3%

６０代以上, 20.8%

６０代以上, 9.7%

６０代以上, 9.7%

６０代以上, 19.4%

６０代以上, 9.7%

全体, 60.8%

全体, 39.2%

全体, 16.0%

全体, 10.4%

全体, 12.8%

全体, 18.4%

全体, 8.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

友人や知人に

誘われたため

その競技等に

取り組むため

新たな交流の

期待を得るため

定期的に

取り組むため

技術や成績の

向上のため

大会等に参加

するため

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

現在加入しているスポーツや運動に関する団体に加入したきっかけや理由は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で団体等に加入している人）

（複数回答）
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月夜野地区, 89.8%

月夜野地区, 28.8%

月夜野地区, 59.3%

月夜野地区, 39.0%

月夜野地区, 18.6%

月夜野地区, 6.8%

月夜野地区, 1.7%

月夜野地区, 0.0%

水上地区, 57.6%

水上地区, 27.3%

水上地区, 45.5%

水上地区, 27.3%

水上地区, 9.1%

水上地区, 9.1%

水上地区, 9.1%

水上地区, 6.1%

新治地区, 84.8%

新治地区, 12.1%

新治地区, 63.6%

新治地区, 27.3%

新治地区, 12.1%

新治地区, 6.1%

新治地区, 0.0%

新治地区, 3.0%

男性, 74.0%

男性, 23.4%

男性, 51.9%

男性, 36.4%

男性, 15.6%

男性, 7.8%

男性, 3.9%

男性, 2.6%

女性, 89.4%

女性, 25.5%

女性, 63.8%

女性, 27.7%

女性, 12.8%

女性, 6.4%

女性, 2.1%

女性, 2.1%

２０代～３０代, 72.2%

２０代～３０代, 33.3%

２０代～３０代, 44.4%

２０代～３０代, 50.0%

２０代～３０代, 11.1%

２０代～３０代, 11.1%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 5.6%

４０代～５０代, 71.4%

４０代～５０代, 20.0%

４０代～５０代, 60.0%

４０代～５０代, 34.3%

４０代～５０代, 11.4%

４０代～５０代, 11.4%

４０代～５０代, 5.7%

４０代～５０代, 2.9%

６０代以上, 84.7%

６０代以上, 23.6%

６０代以上, 58.3%

６０代以上, 27.8%

６０代以上, 16.7%

６０代以上, 4.2%

６０代以上, 2.8%

６０代以上, 1.4%

全体, 80.0%

全体, 24.0%

全体, 56.8%

全体, 32.8%

全体, 14.4%

全体, 7.2%

全体, 3.2%

全体, 2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

交流が持てる

交流が広がった

積極的

意欲的

に取り組める

取り組むため

の仲間が

増えた

技術が

向上した

定期的

頻繁に

取り組める

会場代や

用具代等

の費用負担

が軽減できる

わからない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

スポーツや運動に関する団体に加入して良かったと感じることは

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で団体等に加入している人）

（複数回答）
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5.1%

6.1%

15.2%

7.8%

8.5%

5.7%

11.1%

8.0%

18.6%

24.2%

15.2%

23.4%

10.6%

11.1%

5.7%

27.8%

19.2%

44.1%

36.4%

39.4%

35.1%

51.1%

33.3%

45.7%

40.3%

40.8%

16.9%

3.0%

9.1%

10.4%

12.8%

27.8%

5.7%

9.7%

11.2%

6.8%

9.1%

12.1%

10.4%

6.4%

11.1%

17.1%

4.2%

8.8%

6.8%

18.2%

6.1%

11.7%

6.4%

16.7%

17.1%

4.2%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

積極的に

誘っている

なるべく

誘っている

機会があれば

誘っている

あまり誘って

いない

ほとんど

誘っていない

全く誘って

いない

加入しているスポーツや運動に関する団体に周囲の人を誘っているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で団体等に加入している人）

（単一回答）
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月夜野地区, 5.9%

月夜野地区, 20.5%

月夜野地区, 7.0%

月夜野地区, 30.3%

月夜野地区, 14.1%

月夜野地区, 10.8%

月夜野地区, 19.5%

月夜野地区, 16.8%

水上地区, 12.5%

水上地区, 15.3%

水上地区, 1.4%

水上地区, 25.0%

水上地区, 18.1%

水上地区, 12.5%

水上地区, 15.3%

水上地区, 13.9%

新治地区, 8.9%

新治地区, 24.4%

新治地区, 5.7%

新治地区, 35.8%

新治地区, 13.0%

新治地区, 11.4%

新治地区, 17.9%

新治地区, 5.7%

男性, 12.5%

男性, 21.9%

男性, 7.5%

男性, 28.8%

男性, 11.3%

男性, 13.8%

男性, 15.6%

男性, 11.3%

女性, 4.6%

女性, 20.3%

女性, 4.1%

女性, 32.3%

女性, 17.1%

女性, 9.7%

女性, 19.8%

女性, 13.8%

２０代～３０代, 8.2%

２０代～３０代, 23.3%

２０代～３０代, 8.2%

２０代～３０代, 23.3%

２０代～３０代, 13.7%

２０代～３０代, 16.4%

２０代～３０代, 21.9%

２０代～３０代, 13.7%

４０代～５０代, 5.0%

４０代～５０代, 24.1%

４０代～５０代, 7.8%

４０代～５０代, 38.3%

４０代～５０代, 16.3%

４０代～５０代, 14.2%

４０代～５０代, 18.4%

４０代～５０代, 8.5%

６０代以上, 10.8%

６０代以上, 16.8%

６０代以上, 2.4%

６０代以上, 28.1%

６０代以上, 13.2%

６０代以上, 6.6%

６０代以上, 16.2%

６０代以上, 15.6%

全体, 8.1%

全体, 20.7%

全体, 5.5%

全体, 31.0%

全体, 14.4%

全体, 11.3%

全体, 18.1%

全体, 12.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

既に加入

している

興味を持てる

ものがあれば

加入したい

誘われれば

加入したい

自分に適した

ものがあれば

加入したい

他人との交流

が苦手なので

加入したくない

役員等に

なりたくない

ので加入

したくない

どんな団体

やサークル

があるか

知らない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

スポーツや運動に関する団体に加入しているか、または加入したいと思うか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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月夜野地区, 51.9%

月夜野地区, 43.2%

月夜野地区, 23.2%

月夜野地区, 5.9%

月夜野地区, 20.5%

月夜野地区, 6.5%

月夜野地区, 16.2%

月夜野地区, 9.7%

月夜野地区, 3.8%

水上地区, 48.6%

水上地区, 33.3%

水上地区, 15.3%

水上地区, 4.2%

水上地区, 22.2%

水上地区, 12.5%

水上地区, 15.3%

水上地区, 9.7%

水上地区, 6.9%

新治地区, 60.2%

新治地区, 45.5%

新治地区, 28.5%

新治地区, 4.9%

新治地区, 27.6%

新治地区, 9.8%

新治地区, 6.5%

新治地区, 11.4%

新治地区, 3.3%

男性, 48.1%

男性, 45.0%

男性, 25.6%

男性, 8.1%

男性, 25.6%

男性, 5.0%

男性, 15.0%

男性, 13.1%

男性, 4.4%

女性, 58.5%

女性, 40.1%

女性, 22.6%

女性, 3.2%

女性, 22.1%

女性, 11.1%

女性, 11.5%

女性, 8.3%

女性, 4.1%

２０代～３０代, 58.9%

２０代～３０代, 43.8%

２０代～３０代, 24.7%

２０代～３０代, 6.8%

２０代～３０代, 20.5%

２０代～３０代, 6.8%

２０代～３０代, 12.3%

２０代～３０代, 9.6%

２０代～３０代, 4.1%

４０代～５０代, 60.3%

４０代～５０代, 44.0%

４０代～５０代, 20.6%

４０代～５０代, 7.8%

４０代～５０代, 27.7%

４０代～５０代, 10.6%

４０代～５０代, 14.2%

４０代～５０代, 9.9%

４０代～５０代, 4.3%

６０代以上, 46.1%

６０代以上, 40.1%

６０代以上, 25.7%

６０代以上, 2.4%

６０代以上, 21.0%

６０代以上, 7.8%

６０代以上, 12.0%

６０代以上, 10.8%

６０代以上, 4.2%

全体, 53.8%

全体, 42.3%

全体, 23.6%

全体, 5.2%

全体, 23.4%

全体, 8.7%

全体, 12.9%

全体, 10.2%

全体, 4.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

定期的に

取り組む

ために

良いこと

だと思う

人との交流

を持つため

に良いこと

だと思う

積極的に

身体を動

かすため

に良いこと

だと思う

技術向上

のために

良いこと

だと思う

スポーツや

運動に親しむ

ために良い

ことだと思う

他人との交流

が面倒だと

思う

団体活動等

がわずらわ

しいと思う

意義や

必要性を

感じない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

スポーツや運動に関する団体に加入することについてどう感じているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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月夜野地区, 4.8%

月夜野地区, 12.4%

月夜野地区, 5.7%

月夜野地区, 13.3%

月夜野地区, 24.8%

月夜野地区, 43.8%

月夜野地区, 13.3%

水上地区, 4.5%

水上地区, 15.9%

水上地区, 11.4%

水上地区, 9.1%

水上地区, 31.8%

水上地区, 45.5%

水上地区, 11.4%

新治地区, 8.9%

新治地区, 14.3%

新治地区, 12.5%

新治地区, 8.9%

新治地区, 25.0%

新治地区, 37.5%

新治地区, 14.3%

男性, 8.9%

男性, 14.4%

男性, 8.9%

男性, 13.3%

男性, 24.4%

男性, 41.1%

男性, 12.2%

女性, 3.5%

女性, 13.3%

女性, 8.8%

女性, 9.7%

女性, 28.3%

女性, 43.4%

女性, 14.2%

２０代～３０代, 12.9%

２０代～３０代, 32.3%

２０代～３０代, 3.2%

２０代～３０代, 19.4%

２０代～３０代, 16.1%

２０代～３０代, 45.2%

２０代～３０代, 3.2%

４０代～５０代, 8.9%

４０代～５０代, 16.1%

４０代～５０代, 8.9%

４０代～５０代, 8.9%

４０代～５０代, 32.1%

４０代～５０代, 32.1%

４０代～５０代, 25.0%

６０代以上, 2.5%

６０代以上, 7.6%

６０代以上, 10.2%

６０代以上, 10.2%

６０代以上, 26.3%

６０代以上, 46.6%

６０代以上, 10.2%

全体, 5.9%

全体, 13.7%

全体, 8.8%

全体, 11.2%

全体, 26.3%

全体, 42.4%

全体, 13.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

加入する方法

が分からない

から

どんな団体

があるか

分からないから

他人との交流

が苦手だから

入りたいと思う

団体が無いから

加入する機会

が無かったから

加入する必要性

を感じないから

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

スポーツや運動に関する団体に加入していない理由は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で団体等に加入していない人）

（複数回答）
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町や体育協会等がスポーツや運動に関する行事を実施していることを知っているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

83.0%

71.8%

80.9%

81.9%

77.3%

64.6%

83.3%

82.4%

79.8%

17.0%

28.2%

19.1%

18.1%

22.7%

35.4%

16.7%

17.6%

20.2%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

知っている 知らない

68.9%

67.6%

65.8%

65.0%

69.0%

54.8%

73.8%

68.1%

67.6%

31.1%

32.4%

34.2%

35.0%

31.0%

45.2%

26.2%

31.9%

32.4%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

知っている 知らない

町や体育協会等がスポーツや運動に関する行事を実施していることを知っているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（単一回答）

（単一回答）
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55.8%

40.8%

47.8%

53.6%

46.9%

42.9%

53.8%

50.3%

50.2%

44.2%

59.2%

52.2%

46.4%

53.1%

57.1%

46.2%

49.7%

49.8%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

参加したことがある 参加したことがない

40.4%

27.5%

38.2%

37.5%

36.8%

34.2%

46.8%

30.2%

37.2%

59.6%

72.5%

61.8%

62.5%

63.2%

65.8%

53.2%

69.8%

62.8%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

参加したことがある 参加したことがない

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に参加したことがあるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に参加したことがあるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（単一回答）

（単一回答）
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月夜野地区, 65.2%

月夜野地区, 34.8%

月夜野地区, 28.3%

月夜野地区, 60.9%

月夜野地区, 5.4%

水上地区, 58.1%

水上地区, 25.8%

水上地区, 22.6%

水上地区, 41.9%

水上地区, 0.0%

新治地区, 53.5%

新治地区, 20.9%

新治地区, 11.6%

新治地区, 55.8%

新治地区, 7.0%

男性, 62.9%

男性, 28.1%

男性, 23.6%

男性, 52.8%

男性, 6.7%

女性, 59.2%

女性, 31.6%

女性, 21.1%

女性, 60.5%

女性, 2.6%

２０代～３０代, 57.1%

２０代～３０代, 38.1%

２０代～３０代, 19.0%

２０代～３０代, 38.1%

２０代～３０代, 9.5%

４０代～５０代, 69.4%

４０代～５０代, 49.0%

４０代～５０代, 26.5%

４０代～５０代, 46.9%

４０代～５０代, 2.0%

６０代以上, 57.3%

６０代以上, 17.7%

６０代以上, 21.9%

６０代以上, 64.6%

６０代以上, 5.2%

全体, 60.8%

全体, 29.5%

全体, 22.9%

全体, 56.0%

全体, 4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

町や教育委員会

が実施する行事

体育協会や

体育協会支部

が実施する行事

各競技団体が

実施する行事

地域体育委員会や

行政区等が

実施する行事

わからない

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

参加したことのあるスポーツや運動に関する行事はどれか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で行事に参加したことがある人）

（複数回答）
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月夜野地区, 74.3%

月夜野地区, 37.8%

月夜野地区, 13.5%

月夜野地区, 60.8%

月夜野地区, 1.4%

水上地区, 84.2%

水上地区, 26.3%

水上地区, 15.8%

水上地区, 21.1%

水上地区, 5.3%

新治地区, 74.5%

新治地区, 19.1%

新治地区, 17.0%

新治地区, 19.1%

新治地区, 0.0%

男性, 75.0%

男性, 26.7%

男性, 21.7%

男性, 35.0%

男性, 1.7%

女性, 76.9%

女性, 32.1%

女性, 10.3%

女性, 47.4%

女性, 1.3%

２０代～３０代, 68.0%

２０代～３０代, 40.0%

２０代～３０代, 16.0%

２０代～３０代, 24.0%

２０代～３０代, 0.0%

４０代～５０代, 83.3%

４０代～５０代, 33.3%

４０代～５０代, 18.2%

４０代～５０代, 48.5%

４０代～５０代, 0.0%

６０代以上, 69.4%

６０代以上, 20.4%

６０代以上, 10.2%

６０代以上, 40.8%

６０代以上, 4.1%

全体, 75.7%

全体, 30.0%

全体, 15.0%

全体, 41.4%

全体, 1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

町や教育委員会

が実施する行事

体育協会や

体育協会支部

が実施する行事

各競技団体が

実施する行事

地域体育委員会や

行政区等が実施

する行事

わからない

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

参加したことのあるスポーツや運動に関する行事はどれか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人で行事に参加したことがある人）

（複数回答）
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月夜野地区, 14.9%

月夜野地区, 56.8%

月夜野地区, 12.2%

月夜野地区, 6.8%

月夜野地区, 31.1%

月夜野地区, 8.1%

月夜野地区, 20.3%

水上地区, 5.3%

水上地区, 73.7%

水上地区, 0.0%

水上地区, 21.1%

水上地区, 15.8%

水上地区, 0.0%

水上地区, 15.8%

新治地区, 14.9%

新治地区, 57.4%

新治地区, 14.9%

新治地区, 2.1%

新治地区, 17.0%

新治地区, 8.5%

新治地区, 10.6%

男性, 11.7%

男性, 51.7%

男性, 10.0%

男性, 5.0%

男性, 25.0%

男性, 8.3%

男性, 23.3%

女性, 15.4%

女性, 65.4%

女性, 12.8%

女性, 9.0%

女性, 24.4%

女性, 5.1%

女性, 11.5%

２０代～３０代, 20.0%

２０代～３０代, 68.0%

２０代～３０代, 8.0%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 16.0%

２０代～３０代, 4.0%

２０代～３０代, 20.0%

４０代～５０代, 7.6%

４０代～５０代, 65.2%

４０代～５０代, 7.6%

４０代～５０代, 6.1%

４０代～５０代, 34.8%

４０代～５０代, 3.0%

４０代～５０代, 19.7%

６０代以上, 18.4%

６０代以上, 46.9%

６０代以上, 18.4%

６０代以上, 12.2%

６０代以上, 14.3%

６０代以上, 14.3%

６０代以上, 10.2%

全体, 13.6%

全体, 59.3%

全体, 11.4%

全体, 7.1%

全体, 24.3%

全体, 7.1%

全体, 16.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

やってみたいもの

があったので

周囲の人に

誘われたので

運動不足

解消のため

スポーツや

運動に取り組む

きっかけづくり

のため

時間が

とれたので

特に理由は

ない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に参加した理由は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人で行事に参加したことがある人）

（複数回答）
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月夜野地区, 70.3%

月夜野地区, 13.5%

月夜野地区, 74.3%

月夜野地区, 2.7%

月夜野地区, 1.4%

月夜野地区, 1.4%

月夜野地区, 4.1%

水上地区, 73.7%

水上地区, 15.8%

水上地区, 31.6%

水上地区, 5.3%

水上地区, 0.0%

水上地区, 5.3%

水上地区, 0.0%

新治地区, 59.6%

新治地区, 8.5%

新治地区, 55.3%

新治地区, 8.5%

新治地区, 0.0%

新治地区, 0.0%

新治地区, 4.3%

男性, 51.7%

男性, 10.0%

男性, 60.0%

男性, 6.7%

男性, 0.0%

男性, 0.0%

男性, 8.3%

女性, 79.5%

女性, 14.1%

女性, 64.1%

女性, 3.8%

女性, 1.3%

女性, 2.6%

女性, 0.0%

２０代～３０代, 52.0%

２０代～３０代, 12.0%

２０代～３０代, 36.0%

２０代～３０代, 12.0%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 8.0%

２０代～３０代, 0.0%

４０代～５０代, 71.2%

４０代～５０代, 12.1%

４０代～５０代, 65.2%

４０代～５０代, 4.5%

４０代～５０代, 0.0%

４０代～５０代, 0.0%

４０代～５０代, 6.1%

６０代以上, 69.4%

６０代以上, 12.2%

６０代以上, 71.4%

６０代以上, 2.0%

６０代以上, 2.0%

６０代以上, 0.0%

６０代以上, 2.0%

全体, 67.1%

全体, 12.1%

全体, 62.1%

全体, 5.0%

全体, 0.7%

全体, 1.4%

全体, 3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

楽しかった

スポーツや

運動に興味が

持てた

人との交流が

持てた

楽しくなかった

スポーツや

運動に興味が

持てなかった

人との交流が

持てなかった

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に参加した感想は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人で行事に参加したことがある人）

（複数回答）
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60.9%

74.2%

71.4%

62.9%

69.3%

47.6%

61.2%

72.6%

66.1%

17.4%

12.9%

11.9%

15.7%

14.7%

14.3%

12.2%

16.8%

15.2%

21.7%

12.9%

16.7%

21.3%

16.0%

38.1%

26.5%

10.5%

18.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

今後も参加したい 今後は参加したくない わからない

28.8%

36.8%

40.0%

31.6%

35.9%

18.2%

41.5%

30.0%

33.6%

13.7%

5.3%

11.1%

15.8%

9.0%

18.2%

9.2%

12.0%

11.7%

57.5%

57.9%

48.9%

52.6%

55.1%

63.6%

49.2%

58.0%

54.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

今後も参加したい 今後は参加したくない わからない

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に今後も参加したいか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で行事に参加したことがある人）

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に今後も参加したいか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人で行事に参加したことがある人）

（単一回答）

（単一回答）
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月夜野地区, 27.4%

月夜野地区, 13.7%

月夜野地区, 49.3%

月夜野地区, 9.6%

月夜野地区, 6.8%

月夜野地区, 4.1%

月夜野地区, 8.2%

月夜野地区, 21.9%

水上地区, 24.4%

水上地区, 13.3%

水上地区, 31.1%

水上地区, 20.0%

水上地区, 11.1%

水上地区, 8.9%

水上地区, 15.6%

水上地区, 6.7%

新治地区, 36.2%

新治地区, 14.9%

新治地区, 46.8%

新治地区, 8.5%

新治地区, 8.5%

新治地区, 6.4%

新治地区, 6.4%

新治地区, 10.6%

男性, 32.5%

男性, 13.0%

男性, 35.1%

男性, 11.7%

男性, 2.6%

男性, 5.2%

男性, 10.4%

男性, 15.6%

女性, 25.6%

女性, 15.1%

女性, 51.2%

女性, 12.8%

女性, 12.8%

女性, 7.0%

女性, 9.3%

女性, 14.0%

２０代～３０代, 32.1%

２０代～３０代, 10.7%

２０代～３０代, 46.4%

２０代～３０代, 10.7%

２０代～３０代, 3.6%

２０代～３０代, 3.6%

２０代～３０代, 21.4%

２０代～３０代, 14.3%

４０代～５０代, 21.4%

４０代～５０代, 11.9%

４０代～５０代, 66.7%

４０代～５０代, 16.7%

４０代～５０代, 0.0%

４０代～５０代, 2.4%

４０代～５０代, 16.7%

４０代～５０代, 14.3%

６０代以上, 31.6%

６０代以上, 15.8%

６０代以上, 32.6%

６０代以上, 10.5%

６０代以上, 13.7%

６０代以上, 8.4%

６０代以上, 3.2%

６０代以上, 14.7%

全体, 29.1%

全体, 13.9%

全体, 43.6%

全体, 12.1%

全体, 8.5%

全体, 6.1%

全体, 9.7%

全体, 14.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

興味を持てる

ものが無いから

他人との交流

が苦手だから

時間がとれ

ないから

参加する方法

が分からない

から

会場までの交通

手段が無いから

会場が

遠いから

教室や大会等

を実施している

事を知らなった

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に参加していない理由は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で行事に参加したことがない人）

（複数回答）
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月夜野地区, 29.4%

月夜野地区, 22.9%

月夜野地区, 44.0%

月夜野地区, 12.8%

月夜野地区, 11.0%

月夜野地区, 5.5%

月夜野地区, 14.7%

月夜野地区, 13.8%

水上地区, 22.0%

水上地区, 14.0%

水上地区, 44.0%

水上地区, 12.0%

水上地区, 4.0%

水上地区, 14.0%

水上地区, 14.0%

水上地区, 16.0%

新治地区, 22.4%

新治地区, 15.8%

新治地区, 47.4%

新治地区, 14.5%

新治地区, 5.3%

新治地区, 5.3%

新治地区, 9.2%

新治地区, 9.2%

男性, 32.0%

男性, 20.0%

男性, 51.0%

男性, 13.0%

男性, 0.0%

男性, 3.0%

男性, 10.0%

男性, 8.0%

女性, 20.1%

女性, 17.9%

女性, 40.3%

女性, 13.4%

女性, 13.4%

女性, 10.4%

女性, 14.9%

女性, 17.2%

２０代～３０代, 27.1%

２０代～３０代, 18.8%

２０代～３０代, 56.3%

２０代～３０代, 22.9%

２０代～３０代, 4.2%

２０代～３０代, 4.2%

２０代～３０代, 29.2%

２０代～３０代, 2.1%

４０代～５０代, 32.0%

４０代～５０代, 21.3%

４０代～５０代, 54.7%

４０代～５０代, 12.0%

４０代～５０代, 2.7%

４０代～５０代, 6.7%

４０代～５０代, 13.3%

４０代～５０代, 8.0%

６０代以上, 20.4%

６０代以上, 16.8%

６０代以上, 33.6%

６０代以上, 9.7%

６０代以上, 12.4%

６０代以上, 8.8%

６０代以上, 5.3%

６０代以上, 21.2%

全体, 25.4%

全体, 18.6%

全体, 44.9%

全体, 13.1%

全体, 7.6%

全体, 7.2%

全体, 12.7%

全体, 13.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

興味を持てる

ものが無いから

他人との交流

が苦手だから

時間がとれ

ないから

参加する方法

が分からない

から

会場までの

交通手段

が無いから

会場が

遠いから

教室や大会

等を実施し

ていることを

知らなかった

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に参加していない理由は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人で行事に参加したことがない人）

（複数回答）
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30.3%

36.4%

21.3%

34.2%

24.1%

20.0%

46.3%

24.2%

29.3%

25.8%

22.7%

19.1%

21.9%

24.1%

32.0%

12.2%

25.3%

22.9%

43.9%

40.9%

59.6%

43.8%

51.8%

48.0%

41.5%

50.5%

47.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

参加していない問題が解消されれば参加したい 今後も参加はしたくない わからない

23.4%

26.0%

28.2%

29.6%

22.5%

39.6%

29.7%

15.9%

25.3%

29.0%

30.0%

28.2%

27.6%

30.2%

22.9%

28.4%

31.8%

28.8%

47.7%

44.0%

43.7%

42.9%

47.3%

37.5%

41.9%

52.3%

45.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

参加していない問題が解消されれば参加したい 今後も参加したくない わからない

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に今後は参加したいか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人で行事に参加したことがない人）

町や体育協会等が実施するスポーツや運動に関する行事に今後は参加したいか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人で行事に参加したことがない人）

（単一回答）

（単一回答）
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月夜野地区, 67.3%

月夜野地区, 45.2%

月夜野地区, 4.8%

月夜野地区, 8.3%

月夜野地区, 4.2%

月夜野地区, 10.1%

月夜野地区, 3.6%

水上地区, 67.1%

水上地区, 50.6%

水上地区, 7.6%

水上地区, 11.4%

水上地区, 1.3%

水上地区, 11.4%

水上地区, 0.0%

新治地区, 63.3%

新治地区, 44.4%

新治地区, 6.7%

新治地区, 13.3%

新治地区, 0.0%

新治地区, 20.0%

新治地区, 3.3%

男性, 59.3%

男性, 46.7%

男性, 6.6%

男性, 9.6%

男性, 4.2%

男性, 13.2%

男性, 4.2%

女性, 73.1%

女性, 46.7%

女性, 5.4%

女性, 11.4%

女性, 0.6%

女性, 13.2%

女性, 1.2%

２０代～３０代, 81.6%

２０代～３０代, 42.9%

２０代～３０代, 12.2%

２０代～３０代, 12.2%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 6.1%

４０代～５０代, 71.4%

４０代～５０代, 37.4%

４０代～５０代, 6.6%

４０代～５０代, 12.1%

４０代～５０代, 3.3%

４０代～５０代, 11.0%

４０代～５０代, 4.4%

６０代以上, 60.2%

６０代以上, 51.5%

６０代以上, 4.1%

６０代以上, 9.2%

６０代以上, 1.5%

６０代以上, 16.3%

６０代以上, 1.0%

全体, 66.2%

全体, 46.3%

全体, 5.9%

全体, 10.4%

全体, 2.4%

全体, 13.1%

全体, 2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツや

運動に親しむ

良い機会だと

思う

住民間の交流を

図る良い機会

だと思う

もっと頻繁に

実施して欲しい

種目や種類を

増やしてほしい

実施する必要性

が理解できない

わからない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町や体育協会等がスポーツや運動に関する行事を実施することについてどう思うか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野地区, 59.5%

月夜野地区, 45.9%

月夜野地区, 7.0%

月夜野地区, 9.2%

月夜野地区, 1.6%

月夜野地区, 18.4%

月夜野地区, 2.2%

水上地区, 50.0%

水上地区, 36.1%

水上地区, 0.0%

水上地区, 16.7%

水上地区, 2.8%

水上地区, 23.6%

水上地区, 1.4%

新治地区, 54.5%

新治地区, 30.9%

新治地区, 3.3%

新治地区, 4.9%

新治地区, 6.5%

新治地区, 24.4%

新治地区, 2.4%

男性, 53.8%

男性, 40.0%

男性, 3.8%

男性, 10.0%

男性, 6.3%

男性, 22.5%

男性, 2.5%

女性, 58.5%

女性, 39.6%

女性, 5.1%

女性, 8.8%

女性, 1.4%

女性, 19.4%

女性, 1.8%

２０代～３０代, 69.9%

２０代～３０代, 41.1%

２０代～３０代, 9.6%

２０代～３０代, 17.8%

２０代～３０代, 1.4%

２０代～３０代, 17.8%

２０代～３０代, 2.7%

４０代～５０代, 59.6%

４０代～５０代, 41.1%

４０代～５０代, 5.0%

４０代～５０代, 11.3%

４０代～５０代, 4.3%

４０代～５０代, 15.6%

４０代～５０代, 2.8%

６０代以上, 47.3%

６０代以上, 37.1%

６０代以上, 1.8%

６０代以上, 3.6%

６０代以上, 3.6%

６０代以上, 27.5%

６０代以上, 1.2%

全体, 56.2%

全体, 39.4%

全体, 4.5%

全体, 9.2%

全体, 3.4%

全体, 21.3%

全体, 2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツや

運動に親し

む良い機会

だと思う

住民間の交流

を図る良い機

会だと思う

もっと頻繁に

実施して欲

しい

種目や種類を

増やしてほしい

実施する必要性

が理解できない

わからない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町や体育協会等がスポーツや運動に関する行事を実施することについてどう思うか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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68.7%

58.2%

61.8%

66.3%

63.0%

63.3%

74.4%

60.0%

64.4%

31.3%

41.8%

38.2%

33.7%

37.0%

36.7%

25.6%

40.0%

35.6%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

利用したことがある 利用したことはない

56.0%

43.5%

50.0%

48.1%

54.3%

60.3%

65.0%

35.8%

51.6%

44.0%

56.5%

50.0%

51.9%

45.7%

39.7%

35.0%

64.2%

48.4%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

利用したことがある 利用したことがない

町が管理する社会体育施設を利用したことがあるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

町が管理する社会体育施設を利用したことがあるか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（単一回答）

（単一回答）
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57.3%

64.0%

53.1%

61.3%

53.6%

53.2%

60.5%

58.1%

57.8%

42.7%

36.0%

46.9%

38.8%

46.4%

46.8%

39.5%

41.9%

42.2%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

知っている 知らない

37.9%

31.3%

46.6%

38.6%

40.2%

33.8%

47.8%

35.3%

39.6%

62.1%

68.7%

53.4%

61.4%

59.8%

66.2%

52.2%

64.7%

60.4%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

知っている 知らない

町が管理する社会体育施設の利用方法を知っているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

町が管理する社会体育施設の利用方法を知っているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（単一回答）

（単一回答）
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月夜野, 49.4%

月夜野, 7.1%

月夜野, 11.3%

月夜野, 2.4%

月夜野, 0.6%

月夜野, 6.5%

水上, 49.4%

水上, 2.5%

水上, 3.8%

水上, 3.8%

水上, 2.5%

水上, 7.6%

新治, 48.9%

新治, 3.3%

新治, 11.1%

新治, 0.0%

新治, 0.0%

新治, 12.2%

男性, 49.7%

男性, 8.4%

男性, 17.4%

男性, 2.4%

男性, 1.2%

男性, 12.0%

女性, 49.7%

女性, 1.8%

女性, 1.8%

女性, 1.8%

女性, 0.0%

女性, 4.8%

20～30代, 55.1%

20～30代, 8.2%

20～30代, 8.2%

20～30代, 4.1%

20～30代, 0.0%

20～30代, 4.1%

40～50代, 63.7%

40～50代, 6.6%

40～50代, 14.3%

40～50代, 3.3%

40～50代, 0.0%

40～50代, 5.5%

60代以上, 41.3%

60代以上, 3.6%

60代以上, 7.7%

60代以上, 1.0%

60代以上, 1.5%

60代以上, 10.7%

全体, 49.3%

全体, 5.0%

全体, 9.5%

全体, 2.1%

全体, 0.9%

全体, 8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

体育館

ｻｯｶｰ場

野球場

柔剣道場

弓道場

多目的

広場

利用したことのある町が管理する社会体育施設は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

月夜野, 11.9%

月夜野, 13.1%

月夜野, 20.8%

月夜野, 9.5%

月夜野, 5.4%

月夜野, 10.1%

月夜野, 0.6%

水上, 13.9%

水上, 3.8%

水上, 3.8%

水上, 2.5%

水上, 0.0%

水上, 5.1%

水上, 0.0%

新治, 11.1%

新治, 8.9%

新治, 6.7%

新治, 7.8%

新治, 10.0%

新治, 3.3%

新治, 1.1%

男性, 17.4%

男性, 13.2%

男性, 19.2%

男性, 7.2%

男性, 7.8%

男性, 9.0%

男性, 0.6%

女性, 7.2%

女性, 6.6%

女性, 7.2%

女性, 7.8%

女性, 3.0%

女性, 5.4%

女性, 0.6%

20～30代, 10.2%

20～30代, 10.2%

20～30代, 10.2%

20～30代, 16.3%

20～30代, 6.1%

20～30代, 4.1%

20～30代, 0.0%

40～50代, 17.6%

40～50代, 5.5%

40～50代, 8.8%

40～50代, 12.1%

40～50代, 12.1%

40～50代, 2.2%

40～50代, 0.0%

60代以上, 10.2%

60代以上, 11.7%

60代以上, 15.8%

60代以上, 3.1%

60代以上, 2.0%

60代以上, 10.2%

60代以上, 1.0%

全体, 12.2%

全体, 9.8%

全体, 13.1%

全体, 7.4%

全体, 5.3%

全体, 7.1%

全体, 0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

校庭

人工芝

グラウ

ンド

ターゲッ

トバード

ゴルフ場

テニスコート

プール

ゲートボール場

その他

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

（複数回答）
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月夜野, 49.2%

月夜野, 3.8%

月夜野, 7.0%

月夜野, 4.3%

月夜野, 1.1%

月夜野, 2.7%

水上, 38.9%

水上, 2.8%

水上, 9.7%

水上, 2.8%

水上, 0.0%

水上, 1.4%

新治, 35.0%

新治, 4.9%

新治, 8.1%

新治, 0.0%

新治, 0.8%

新治, 6.5%

男性, 37.5%

男性, 7.5%

男性, 16.3%

男性, 3.1%

男性, 0.6%

男性, 3.1%

女性, 46.5%

女性, 1.4%

女性, 1.8%

女性, 2.3%

女性, 0.9%

女性, 3.7%

20～30代, 56.2%

20～30代, 4.1%

20～30代, 5.5%

20～30代, 8.2%

20～30代, 2.7%

20～30代, 4.1%

40～50代, 60.3%

40～50代, 7.1%

40～50代, 12.8%

40～50代, 2.8%

40～50代, 0.7%

40～50代, 4.3%

60代以上, 21.6%

60代以上, 1.2%

60代以上, 4.8%

60代以上, 0.0%

60代以上, 0.0%

60代以上, 3.0%

全体, 42.5%

全体, 3.9%

全体, 7.9%

全体, 2.6%

全体, 0.8%

全体, 3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

体育館

サッカー場

野球場

柔剣道場

弓道場

多目的

広場

利用したことのある町が管理する社会体育施設は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

月夜野, 12.4%

月夜野, 8.6%

月夜野, 18.9%

月夜野, 8.6%

月夜野, 4.9%

月夜野, 9.2%

月夜野, 0.5%

水上, 9.7%

水上, 1.4%

水上, 4.2%

水上, 2.8%

水上, 0.0%

水上, 5.6%

水上, 0.0%

新治, 12.2%

新治, 2.4%

新治, 4.9%

新治, 5.7%

新治, 7.3%

新治, 2.4%

新治, 0.8%

男性, 14.4%

男性, 5.0%

男性, 20.0%

男性, 7.5%

男性, 8.1%

男性, 9.4%

男性, 0.6%

女性, 10.1%

女性, 5.5%

女性, 5.5%

女性, 6.0%

女性, 2.3%

女性, 4.1%

女性, 0.5%

20～30代, 9.6%

20～30代, 8.2%

20～30代, 6.8%

20～30代, 11.0%

20～30代, 4.1%

20～30代, 2.7%

20～30代, 0.0%

40～50代, 17.0%

40～50代, 4.3%

40～50代, 5.7%

40～50代, 7.8%

40～50代, 7.8%

40～50代, 1.4%

40～50代, 0.0%

60代以上, 8.4%

60代以上, 4.8%

60代以上, 18.6%

60代以上, 3.6%

60代以上, 2.4%

60代以上, 12.0%

60代以上, 1.2%

全体, 11.8%

全体, 5.2%

全体, 11.5%

全体, 6.6%

全体, 4.7%

全体, 6.3%

全体, 0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

校庭

人工芝

グラウ

ンド

ターゲッ

トバード

ゴルフ場

テニスコート

プール

ゲートボール場

その他

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

（複数回答）
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32.5%

40.8%

34.1%

31.1%

38.6%

32.7%

23.6%

40.9%

34.9%

12.9%

11.8%

12.9%

14.0%

10.8%

6.1%

13.5%

14.0%

12.7%

38.0%

32.9%

36.5%

37.8%

35.4%

34.7%

39.3%

35.5%

36.4%

14.1%

9.2%

15.3%

14.0%

12.7%

20.4%

20.2%

8.1%

13.3%

2.5%

5.3%

1.2%

3.0%

2.5%

6.1%

3.4%

1.6%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

男性

女性

全体

利用したことが無いので分からない 満足している ある程度満足している やや不満 不満

町が管理する社会体育施設の内容等について満足しているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

41.7%

50.0%

43.6%

44.2%

43.7%

34.2%

31.7%

59.5%

43.8%

10.6%

10.3%

3.4%

5.1%

10.7%

5.5%

10.1%

7.8%

8.2%

31.7%

27.9%

39.3%

34.6%

32.0%

35.6%

40.3%

26.1%

33.4%

13.9%

7.4%

7.7%

10.9%

10.7%

16.4%

12.9%

5.9%

10.7%

2.2%

4.4%

6.0%

5.1%

2.9%

8.2%

5.0%

0.7%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区

水上地区

新治地区

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

男性

女性

全体

利用したことが無いので分からない 満足している ある程度満足している やや不満 不満

町が管理する社会体育施設の内容等について満足しているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（単一回答）

（単一回答）
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月夜野地区, 24.4%

月夜野地区, 10.7%

月夜野地区, 7.1%

月夜野地区, 7.1%

月夜野地区, 5.4%

月夜野地区, 4.2%

月夜野地区, 5.4%

月夜野地区, 27.4%

月夜野地区, 3.0%

水上地区, 19.0%

水上地区, 6.3%

水上地区, 0.0%

水上地区, 5.1%

水上地区, 2.5%

水上地区, 7.6%

水上地区, 3.8%

水上地区, 36.7%

水上地区, 2.5%

新治地区, 23.3%

新治地区, 8.9%

新治地区, 5.6%

新治地区, 6.7%

新治地区, 3.3%

新治地区, 3.3%

新治地区, 3.3%

新治地区, 24.4%

新治地区, 2.2%

男性, 26.3%

男性, 9.0%

男性, 5.4%

男性, 8.4%

男性, 5.4%

男性, 6.0%

男性, 4.8%

男性, 25.7%

男性, 3.6%

女性, 19.8%

女性, 9.6%

女性, 4.8%

女性, 4.8%

女性, 3.0%

女性, 3.6%

女性, 4.2%

女性, 31.7%

女性, 1.8%

２０代～３０代, 16.3%

２０代～３０代, 20.4%

２０代～３０代, 8.2%

２０代～３０代, 12.2%

２０代～３０代, 10.2%

２０代～３０代, 12.2%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 32.7%

２０代～３０代, 2.0%

４０代～５０代, 28.6%

４０代～５０代, 12.1%

４０代～５０代, 9.9%

４０代～５０代, 11.0%

４０代～５０代, 4.4%

４０代～５０代, 5.5%

４０代～５０代, 8.8%

４０代～５０代, 20.9%

４０代～５０代, 2.2%

６０代以上, 21.9%

６０代以上, 5.1%

６０代以上, 2.0%

６０代以上, 3.1%

６０代以上, 2.6%

６０代以上, 2.6%

６０代以上, 2.6%

６０代以上, 31.6%

６０代以上, 3.1%

全体, 22.8%

全体, 9.2%

全体, 5.0%

全体, 6.5%

全体, 4.2%

全体, 4.7%

全体, 4.5%

全体, 28.8%

全体, 2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

特に不満

等は無い

気軽に利用

できない

利用料金

が高い

設備が

不十分

施設の数

が少ない

必要な施設

がない

利用方法が

分かりづらい

利用したこと

がないので

分からない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町が管理する社会体育施設についての不満点は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野地区, 16.8%

月夜野地区, 14.6%

月夜野地区, 3.8%

月夜野地区, 5.9%

月夜野地区, 5.9%

月夜野地区, 3.2%

月夜野地区, 10.8%

月夜野地区, 37.3%

月夜野地区, 1.6%

水上地区, 15.3%

水上地区, 8.3%

水上地区, 1.4%

水上地区, 5.6%

水上地区, 4.2%

水上地区, 1.4%

水上地区, 5.6%

水上地区, 45.8%

水上地区, 0.0%

新治地区, 19.5%

新治地区, 11.4%

新治地区, 6.5%

新治地区, 6.5%

新治地区, 3.3%

新治地区, 3.3%

新治地区, 6.5%

新治地区, 33.3%

新治地区, 1.6%

男性, 12.5%

男性, 16.3%

男性, 5.0%

男性, 9.4%

男性, 2.5%

男性, 3.8%

男性, 8.8%

男性, 41.9%

男性, 1.9%

女性, 20.7%

女性, 9.7%

女性, 3.7%

女性, 3.7%

女性, 6.5%

女性, 2.3%

女性, 8.3%

女性, 35.5%

女性, 0.9%

２０代～３０代, 17.8%

２０代～３０代, 23.3%

２０代～３０代, 6.8%

２０代～３０代, 11.0%

２０代～３０代, 6.8%

２０代～３０代, 5.5%

２０代～３０代, 17.8%

２０代～３０代, 30.1%

２０代～３０代, 2.7%

４０代～５０代, 19.1%

４０代～５０代, 19.1%

４０代～５０代, 6.4%

４０代～５０代, 7.1%

４０代～５０代, 5.7%

４０代～５０代, 3.5%

４０代～５０代, 12.1%

４０代～５０代, 27.0%

４０代～５０代, 2.1%

６０代以上, 15.6%

６０代以上, 1.8%

６０代以上, 1.2%

６０代以上, 3.0%

６０代以上, 3.0%

６０代以上, 1.2%

６０代以上, 1.2%

６０代以上, 50.3%

６０代以上, 0.0%

全体, 17.3%

全体, 12.3%

全体, 4.2%

全体, 6.0%

全体, 4.7%

全体, 2.9%

全体, 8.4%

全体, 37.8%

全体, 1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

特に不満

等は無い

気軽に利用

できない

利用料金

が高い

設備が

不十分

施設の数

が少ない

必要な施設

がない

利用方法が

分かりづらい

利用したこと

がないので

分からない

その他

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

町が管理する社会体育施設についての不満点は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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月夜野, 21.4%

月夜野, 3.6%

月夜野, 2.4%

月夜野, 3.0%

月夜野, 1.8%

月夜野, 0.6%

月夜野, 1.2%

月夜野, 3.6%

月夜野, 2.4%

水上, 20.3%

水上, 3.8%

水上, 1.3%

水上, 0.0%

水上, 1.3%

水上, 2.5%

水上, 3.8%

水上, 6.3%

水上, 1.3%

新治, 20.0%

新治, 1.1%

新治, 6.7%

新治, 3.3%

新治, 2.2%

新治, 2.2%

新治, 2.2%

新治, 4.4%

新治, 3.3%

男性, 16.2%

男性, 3.6%

男性, 6.0%

男性, 3.6%

男性, 0.6%

男性, 1.8%

男性, 3.0%

男性, 3.6%

男性, 4.2%

女性, 25.7%

女性, 2.4%

女性, 0.6%

女性, 1.2%

女性, 3.0%

女性, 1.2%

女性, 1.2%

女性, 5.4%

女性, 0.6%

20～30代, 28.6%

20～30代, 10.2%

20～30代, 6.1%

20～30代, 4.1%

20～30代, 8.2%

20～30代, 2.0%

20～30代, 2.0%

20～30代, 6.1%

20～30代, 10.2%

40～50代, 18.7%

40～50代, 2.2%

40～50代, 7.7%

40～50代, 5.5%

40～50代, 2.2%

40～50代, 0.0%

40～50代, 4.4%

40～50代, 6.6%

40～50代, 2.2%

60代以上, 19.9%

60代以上, 1.5%

60代以上, 0.5%

60代以上, 0.5%

60代以上, 0.0%

60代以上, 2.0%

60代以上, 1.0%

60代以上, 3.1%

60代以上, 0.5%

全体, 20.8%

全体, 3.0%

全体, 3.3%

全体, 2.4%

全体, 1.8%

全体, 1.5%

全体, 2.1%

全体, 4.5%

全体, 2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

屋内温水

プール

屋外

プール

サッカー場

野球場

テニス

コート

ゲート

ボール場

陸上

競技場

体育館

フット

サル場

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

町が管理する社会体育施設として数を増やすべきもしくは必要だと思う施設は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

月夜野, 1.2%

月夜野, 3.0%

月夜野, 1.2%

月夜野, 17.9%

月夜野, 26.8%

月夜野, 11.3%

月夜野, 10.7%

月夜野, 25.0%

月夜野, 3.0%

水上, 1.3%

水上, 8.9%

水上, 2.5%

水上, 21.5%

水上, 15.2%

水上, 19.0%

水上, 15.2%

水上, 29.1%

水上, 5.1%

新治, 2.2%

新治, 13.3%

新治, 3.3%

新治, 18.9%

新治, 17.8%

新治, 10.0%

新治, 11.1%

新治, 31.1%

新治, 2.2%

男性, 1.8%

男性, 9.0%

男性, 3.0%

男性, 21.6%

男性, 19.2%

男性, 11.4%

男性, 15.0%

男性, 25.1%

男性, 4.2%

女性, 1.2%

女性, 5.4%

女性, 1.2%

女性, 16.8%

女性, 23.4%

女性, 14.4%

女性, 9.0%

女性, 30.5%

女性, 2.4%

20～30代, 0.0%

20～30代, 0.0%

20～30代, 0.0%

20～30代, 44.9%

20～30代, 14.3%

20～30代, 18.4%

20～30代, 14.3%

20～30代, 12.2%

20～30代, 6.1%

40～50代, 2.2%

40～50代, 0.0%

40～50代, 0.0%

40～50代, 24.2%

40～50代, 28.6%

40～50代, 17.6%

40～50代, 22.0%

40～50代, 19.8%

40～50代, 3.3%

60代以上, 1.5%

60代以上, 12.2%

60代以上, 3.6%

60代以上, 10.2%

60代以上, 20.4%

60代以上, 9.2%

60代以上, 6.6%

60代以上, 35.2%

60代以上, 2.6%

全体, 1.5%

全体, 7.1%

全体, 2.1%

全体, 19.0%

全体, 21.7%

全体, 12.8%

全体, 11.9%

全体, 27.6%

全体, 3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

武道館

グラウンド

ゴルフ場

ターゲット

バード

ゴルフ場

トレーニング

ジム

ウォーキング

専用コース

多目的屋内

運動場

サイクリング

ロード

特にない

その他

（複数回答）
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月夜野, 23.8%

月夜野, 4.9%

月夜野, 2.2%

月夜野, 1.6%

月夜野, 3.2%

月夜野, 0.5%

月夜野, 1.1%

月夜野, 3.2%

月夜野, 2.7%

水上, 31.9%

水上, 8.3%

水上, 0.0%

水上, 4.2%

水上, 5.6%

水上, 1.4%

水上, 0.0%

水上, 0.0%

水上, 2.8%

新治, 24.4%

新治, 2.4%

新治, 3.3%

新治, 2.4%

新治, 0.8%

新治, 0.0%

新治, 0.8%

新治, 3.3%

新治, 3.3%

男性, 23.1%

男性, 6.3%

男性, 3.1%

男性, 3.8%

男性, 2.5%

男性, 0.6%

男性, 0.6%

男性, 2.5%

男性, 5.6%

女性, 27.6%

女性, 3.7%

女性, 1.4%

女性, 1.4%

女性, 3.2%

女性, 0.5%

女性, 0.9%

女性, 2.8%

女性, 0.9%

20～30代, 45.2%

20～30代, 11.0%

20～30代, 4.1%

20～30代, 4.1%

20～30代, 8.2%

20～30代, 1.4%

20～30代, 0.0%

20～30代, 5.5%

20～30代, 8.2%

40～50代, 26.2%

40～50代, 3.5%

40～50代, 1.4%

40～50代, 2.1%

40～50代, 2.1%

40～50代, 0.0%

40～50代, 1.4%

40～50代, 2.8%

40～50代, 3.5%

60代以上, 16.2%

60代以上, 3.0%

60代以上, 1.8%

60代以上, 1.8%

60代以上, 1.2%

60代以上, 0.6%

60代以上, 0.6%

60代以上, 1.2%

60代以上, 0.0%

全体, 25.5%

全体, 4.7%

全体, 2.1%

全体, 2.4%

全体, 2.9%

全体, 0.5%

全体, 0.8%

全体, 2.6%

全体, 2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

屋内温水

プール

屋外

プール

サッカー場

野球場

テニス

コート

ゲート

ボール場

陸上

競技場

体育館

フット

サル場

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

町が管理する社会体育施設として数を増やすべきもしくは必要だと思う施設は

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

月夜野, 0.5%

月夜野, 2.2%

月夜野, 1.6%

月夜野, 16.2%

月夜野, 21.6%

月夜野, 13.5%

月夜野, 13.5%

月夜野, 35.1%

月夜野, 3.2%

水上, 1.4%

水上, 2.8%

水上, 1.4%

水上, 15.3%

水上, 16.7%

水上, 5.6%

水上, 8.3%

水上, 30.6%

水上, 1.4%

新治, 0.8%

新治, 0.8%

新治, 2.4%

新治, 17.9%

新治, 10.6%

新治, 13.8%

新治, 7.3%

新治, 41.5%

新治, 1.6%

男性, 0.6%

男性, 1.3%

男性, 2.5%

男性, 13.8%

男性, 13.1%

男性, 11.3%

男性, 14.4%

男性, 38.1%

男性, 3.1%

女性, 0.9%

女性, 2.3%

女性, 1.4%

女性, 18.9%

女性, 20.3%

女性, 12.9%

女性, 7.8%

女性, 35.5%

女性, 1.4%

20～30代, 1.4%

20～30代, 0.0%

20～30代, 1.4%

20～30代, 26.0%

20～30代, 19.2%

20～30代, 20.5%

20～30代, 16.4%

20～30代, 17.8%

20～30代, 1.4%

40～50代, 0.7%

40～50代, 0.0%

40～50代, 1.4%

40～50代, 23.4%

40～50代, 21.3%

40～50代, 12.8%

40～50代, 15.6%

40～50代, 34.0%

40～50代, 2.8%

60代以上, 0.6%

60代以上, 4.2%

60代以上, 2.4%

60代以上, 6.6%

60代以上, 12.6%

60代以上, 7.8%

60代以上, 3.6%

60代以上, 46.7%

60代以上, 2.4%

全体, 0.8%

全体, 1.8%

全体, 1.8%

全体, 16.5%

全体, 17.1%

全体, 12.1%

全体, 10.5%

全体, 36.5%

全体, 2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

武道館

グラウンド

ゴルフ場

ターゲット

バード

ゴルフ場

トレーニング

ジム

ウォーキング

専用コース

多目的屋内

運動場

サイクリング

ロード

特にない

その他

（複数回答）
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スポーツ振興によってもたらされる効果として期待することは

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

月夜野, 63.7%

月夜野, 19.0%

月夜野, 12.5%

月夜野, 4.8%

月夜野, 4.8%

月夜野, 0.6%

水上, 62.0%

水上, 22.8%

水上, 11.4%

水上, 3.8%

水上, 3.8%

水上, 0.0%

新治, 56.7%

新治, 16.7%

新治, 8.9%

新治, 5.6%

新治, 8.9%

新治, 0.0%

男性, 61.7%

男性, 23.4%

男性, 14.4%

男性, 4.8%

男性, 6.6%

男性, 0.6%

女性, 61.7%

女性, 15.6%

女性, 8.4%

女性, 4.8%

女性, 4.8%

女性, 0.0%

20～30代, 63.3%

20～30代, 28.6%

20～30代, 24.5%

20～30代, 2.0%

20～30代, 2.0%

20～30代, 0.0%

40～50代, 74.7%

40～50代, 26.4%

40～50代, 16.5%

40～50代, 7.7%

40～50代, 0.0%

40～50代, 1.1%

60代以上, 55.1%

60代以上, 13.8%

60代以上, 5.6%

60代以上, 4.1%

60代以上, 9.2%

60代以上, 0.0%

全体, 61.4%

全体, 19.3%

全体, 11.3%

全体, 4.7%

全体, 5.6%

全体, 0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

住民の

体力及び

健康の

増進

スポーツ

水準の

向上

スポーツ

関連施設

の充実

特にない

わから

ない

その他

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

月夜野, 64.3%

月夜野, 16.1%

月夜野, 16.7%

月夜野, 38.7%

月夜野, 27.4%

月夜野, 31.0%

水上, 62.0%

水上, 17.7%

水上, 19.0%

水上, 39.2%

水上, 26.6%

水上, 29.1%

新治, 55.6%

新治, 16.7%

新治, 18.9%

新治, 30.0%

新治, 27.8%

新治, 34.4%

男性, 58.7%

男性, 19.2%

男性, 17.4%

男性, 36.5%

男性, 29.9%

男性, 32.9%

女性, 64.1%

女性, 14.4%

女性, 18.6%

女性, 37.1%

女性, 25.1%

女性, 30.5%

20～30代, 36.7%

20～30代, 28.6%

20～30代, 24.5%

20～30代, 38.8%

20～30代, 26.5%

20～30代, 34.7%

40～50代, 60.4%

40～50代, 20.9%

40～50代, 18.7%

40～50代, 40.7%

40～50代, 28.6%

40～50代, 37.4%

60代以上, 68.4%

60代以上, 11.7%

60代以上, 15.8%

60代以上, 34.2%

60代以上, 27.0%

60代以上, 28.1%

全体, 61.4%

全体, 16.6%

全体, 17.8%

全体, 36.5%

全体, 27.3%

全体, 31.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高齢者の

生きがい

づくり

スポーツ

関連施設

利用促進

親子や

家族間

の絆構築

地域

ｺﾐｭﾆﾃｨｰ

の促進

青少年

健全育成

世代間

交流の

促進

（複数回答）
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月夜野, 45.4%

月夜野, 11.4%

月夜野, 20.0%

月夜野, 32.4%

月夜野, 26.5%

月夜野, 27.6%

水上, 36.1%

水上, 9.7%

水上, 18.1%

水上, 20.8%

水上, 18.1%

水上, 31.9%

新治, 41.5%

新治, 22.0%

新治, 23.6%

新治, 35.0%

新治, 26.8%

新治, 23.6%

男性, 37.5%

男性, 14.4%

男性, 18.1%

男性, 33.8%

男性, 23.8%

男性, 28.1%

女性, 47.0%

女性, 14.7%

女性, 22.6%

女性, 28.6%

女性, 26.7%

女性, 26.3%

20～30代, 31.5%

20～30代, 17.8%

20～30代, 21.9%

20～30代, 37.0%

20～30代, 26.0%

20～30代, 27.4%

40～50代, 41.8%

40～50代, 19.1%

40～50代, 25.5%

40～50代, 35.5%

40～50代, 27.0%

40～50代, 31.2%

60代以上, 47.9%

60代以上, 9.0%

60代以上, 16.2%

60代以上, 24.6%

60代以上, 23.4%

60代以上, 23.4%

全体, 42.5%

全体, 14.4%

全体, 20.7%

全体, 31.0%

全体, 25.2%

全体, 27.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高齢者の

生きがい

づくり

スポーツ

関連施設

利用促進

親子や

家族間

の絆構築

地域

ｺﾐｭﾆﾃｨｰ

の促進

青少年

健全育成

世代間

交流の

促進

スポーツ振興によってもたらされる効果として期待することは

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

月夜野, 51.9%

月夜野, 13.0%

月夜野, 8.6%

月夜野, 4.3%

月夜野, 10.8%

月夜野, 1.1%

水上, 45.8%

水上, 11.1%

水上, 11.1%

水上, 6.9%

水上, 8.3%

水上, 0.0%

新治, 52.0%

新治, 19.5%

新治, 8.1%

新治, 9.8%

新治, 11.4%

新治, 1.6%

男性, 50.6%

男性, 13.8%

男性, 9.4%

男性, 9.4%

男性, 11.3%

男性, 1.9%

女性, 52.1%

女性, 15.7%

女性, 8.8%

女性, 3.7%

女性, 10.1%

女性, 0.5%

20～30代, 63.0%

20～30代, 11.0%

20～30代, 11.0%

20～30代, 1.4%

20～30代, 5.5%

20～30代, 0.0%

40～50代, 54.6%

40～50代, 22.0%

40～50代, 12.1%

40～50代, 6.4%

40～50代, 5.0%

40～50代, 2.8%

60代以上, 42.5%

60代以上, 10.2%

60代以上, 5.4%

60代以上, 9.0%

60代以上, 17.4%

60代以上, 0.0%

全体, 50.9%

全体, 14.7%

全体, 8.9%

全体, 6.6%

全体, 10.5%

全体, 1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

住民の

体力及び

健康の

増進

スポーツ

水準の

向上

スポーツ

関連施設

の充実

特にない

わから

ない

その他

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

（複数回答）
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住民に一層スポーツや運動に親しんでもらうために町や体育協会が行うべきことは

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

月夜野, 13.1%

月夜野, 19.0%

月夜野, 31.5%

月夜野, 14.3%

月夜野, 11.3%

月夜野, 3.0%

水上, 17.7%

水上, 17.7%

水上, 24.1%

水上, 16.5%

水上, 12.7%

水上, 3.8%

新治, 21.1%

新治, 25.6%

新治, 28.9%

新治, 17.8%

新治, 15.6%

新治, 1.1%

男性, 18.6%

男性, 21.6%

男性, 27.5%

男性, 18.6%

男性, 14.4%

男性, 4.8%

女性, 14.4%

女性, 19.8%

女性, 30.5%

女性, 13.2%

女性, 11.4%

女性, 0.6%

20～30代, 20.4%

20～30代, 16.3%

20～30代, 30.6%

20～30代, 34.7%

20～30代, 2.0%

20～30代, 2.0%

40～50代, 16.5%

40～50代, 17.6%

40～50代, 35.2%

40～50代, 18.7%

40～50代, 8.8%

40～50代, 6.6%

60代以上, 15.3%

60代以上, 23.0%

60代以上, 26.0%

60代以上, 9.7%

60代以上, 17.3%

60代以上, 1.0%

全体, 16.3%

全体, 20.5%

全体, 29.1%

全体, 15.7%

全体, 12.8%

全体, 2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

スポーツ

指導者の

育成

地域におけ

る生涯ス

ポーツ活動

の支援

スポーツ

運動

健康

づくりに

関する

情報

提供

体育施設

利用方法

の周知

わからない

その他

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

月夜野, 23.2%

月夜野, 31.0%

月夜野, 42.9%

月夜野, 6.0%

月夜野, 9.5%

水上, 21.5%

水上, 27.8%

水上, 49.4%

水上, 5.1%

水上, 11.4%

新治, 32.2%

新治, 31.1%

新治, 42.2%

新治, 5.6%

新治, 15.6%

男性, 19.8%

男性, 32.9%

男性, 45.5%

男性, 5.4%

男性, 15.6%

女性, 30.5%

女性, 28.1%

女性, 43.7%

女性, 6.0%

女性, 7.8%

20～30代, 20.4%

20～30代, 30.6%

20～30代, 61.2%

20～30代, 4.1%

20～30代, 18.4%

40～50代, 28.6%

40～50代, 36.3%

40～50代, 47.3%

40～50代, 2.2%

40～50代, 8.8%

60代以上, 25.0%

60代以上, 27.6%

60代以上, 38.8%

60代以上, 7.7%

60代以上, 11.2%

全体, 25.2%

全体, 30.3%

全体, 44.2%

全体, 5.6%

全体, 11.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住民を対象

とした教室

や講座等

の充実

取り組みや

すい体制

や組織の

整備

利用しやす

い施設の

整備

講演会や

研修会等

の啓発事業

町民を対象

とした大会等

の実施

（複数回答）
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月夜野, 17.3%

月夜野, 13.0%

月夜野, 21.1%

月夜野, 11.4%

月夜野, 20.5%

月夜野, 2.2%

水上, 9.7%

水上, 9.7%

水上, 30.6%

水上, 15.3%

水上, 20.8%

水上, 1.4%

新治, 15.4%

新治, 15.4%

新治, 30.9%

新治, 10.6%

新治, 22.8%

新治, 1.6%

男性, 19.4%

男性, 13.1%

男性, 23.1%

男性, 16.3%

男性, 21.9%

男性, 2.5%

女性, 12.9%

女性, 13.4%

女性, 28.6%

女性, 8.8%

女性, 19.8%

女性, 1.4%

20～30代, 19.2%

20～30代, 6.8%

20～30代, 26.0%

20～30代, 13.7%

20～30代, 12.3%

20～30代, 1.4%

40～50代, 17.0%

40～50代, 12.8%

40～50代, 29.1%

40～50代, 14.9%

40～50代, 11.3%

40～50代, 2.8%

60代以上, 12.6%

60代以上, 16.2%

60代以上, 23.4%

60代以上, 8.4%

60代以上, 33.5%

60代以上, 1.2%

全体, 15.5%

全体, 13.1%

全体, 26.0%

全体, 11.8%

全体, 21.3%

全体, 1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

スポーツ

指導者の

育成

地域におけ

る生涯ス

ポーツ活動

の支援

スポーツ

運動

健康

づくりに

関する

情報提供

体育施設

利用方法

の周知

わからない

その他

月夜野, 26.5%

月夜野, 32.4%

月夜野, 35.1%

月夜野, 5.4%

月夜野, 9.7%

水上, 16.7%

水上, 30.6%

水上, 40.3%

水上, 2.8%

水上, 4.2%

新治, 19.5%

新治, 35.0%

新治, 35.8%

新治, 4.1%

新治, 8.9%

男性, 17.5%

男性, 31.9%

男性, 35.0%

男性, 7.5%

男性, 11.3%

女性, 26.3%

女性, 34.1%

女性, 37.8%

女性, 2.3%

女性, 6.5%

20～30代, 26.0%

20～30代, 43.8%

20～30代, 50.7%

20～30代, 2.7%

20～30代, 8.2%

40～50代, 29.1%

40～50代, 43.3%

40～50代, 34.8%

40～50代, 4.3%

40～50代, 10.6%

60代以上, 15.0%

60代以上, 19.2%

60代以上, 31.7%

60代以上, 5.4%

60代以上, 6.6%

全体, 22.3%

全体, 32.8%

全体, 36.5%

全体, 4.5%

全体, 8.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住民を対象

とした教室

や講座等

の充実

取り組みや

すい体制

や組織の

整備

利用しやす

い施設の

整備

講演会や

研修会等

の啓発事業

町民を対象

とした大会等

の実施

月夜野

水上

新治

男性

女性

20～30代

40～50代

60代以上

全体

住民に一層スポーツや運動に親しんでもらうために町や体育協会が行うべきことは

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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26.9%

12.0%

9.4%

16.0%

21.8%

14.9%

18.2%

20.0%

18.8%

73.1%

88.0%

90.6%

84.0%

78.2%

85.1%

81.8%

80.0%

81.3%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

知っている 知らない

25.4%

7.1%

4.3%

15.3%

14.6%

14.5%

16.8%

13.6%

15.0%

74.6%

92.9%

95.7%

84.7%

85.4%

85.5%

83.2%

86.4%

85.0%

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

知っている 知らない

月夜野スポーツクラブを知っているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

月夜野スポーツクラブを知っているか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（単一回答）

（単一回答）
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月夜野地区, 9.5%

月夜野地区, 1.8%

月夜野地区, 7.1%

月夜野地区, 5.4%

月夜野地区, 7.1%

月夜野地区, 2.4%

月夜野地区, 3.6%

月夜野地区, 25.0%

月夜野地区, 39.9%

水上地区, 10.1%

水上地区, 0.0%

水上地区, 8.9%

水上地区, 5.1%

水上地区, 3.8%

水上地区, 0.0%

水上地区, 2.5%

水上地区, 29.1%

水上地区, 38.0%

新治地区, 8.9%

新治地区, 2.2%

新治地区, 4.4%

新治地区, 2.2%

新治地区, 2.2%

新治地区, 3.3%

新治地区, 2.2%

新治地区, 17.8%

新治地区, 45.6%

男性, 13.2%

男性, 1.8%

男性, 8.4%

男性, 6.6%

男性, 4.8%

男性, 3.0%

男性, 2.4%

男性, 21.6%

男性, 40.7%

女性, 6.0%

女性, 1.2%

女性, 5.4%

女性, 2.4%

女性, 5.4%

女性, 1.2%

女性, 3.6%

女性, 26.3%

女性, 41.3%

２０代～３０代, 24.5%

２０代～３０代, 2.0%

２０代～３０代, 16.3%

２０代～３０代, 6.1%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 2.0%

２０代～３０代, 30.6%

２０代～３０代, 22.4%

４０代～５０代, 13.2%

４０代～５０代, 3.3%

４０代～５０代, 6.6%

４０代～５０代, 3.3%

４０代～５０代, 0.0%

４０代～５０代, 3.3%

４０代～５０代, 2.2%

４０代～５０代, 26.4%

４０代～５０代, 44.0%

６０代以上, 4.1%

６０代以上, 0.5%

６０代以上, 4.6%

６０代以上, 4.6%

６０代以上, 8.7%

６０代以上, 1.0%

６０代以上, 3.6%

６０代以上, 21.4%

６０代以上, 44.4%

全体, 9.5%

全体, 1.5%

全体, 6.8%

全体, 4.5%

全体, 5.0%

全体, 2.1%

全体, 3.0%

全体, 24.0%

全体, 40.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

フリークライ

ミング教室

インライン

スケート

教室

カヌー教室

スキー教室

ゲート

ボール

教室

ホッケー

教室

歌舞伎

教室

参加した

くない

わからない

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

月夜野スポーツクラブのイベントでどれに参加してみたいか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいる人）

（複数回答）
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月夜野地区, 9.7%

月夜野地区, 3.8%

月夜野地区, 6.5%

月夜野地区, 4.3%

月夜野地区, 4.3%

月夜野地区, 2.7%

月夜野地区, 2.7%

月夜野地区, 33.0%

月夜野地区, 38.9%

水上地区, 1.4%

水上地区, 2.8%

水上地区, 2.8%

水上地区, 0.0%

水上地区, 1.4%

水上地区, 0.0%

水上地区, 0.0%

水上地区, 38.9%

水上地区, 48.6%

新治地区, 8.1%

新治地区, 2.4%

新治地区, 5.7%

新治地区, 4.1%

新治地区, 0.0%

新治地区, 0.0%

新治地区, 0.8%

新治地区, 43.9%

新治地区, 32.5%

男性, 9.4%

男性, 4.4%

男性, 5.6%

男性, 3.8%

男性, 0.6%

男性, 1.9%

男性, 1.3%

男性, 36.3%

男性, 39.4%

女性, 6.5%

女性, 2.3%

女性, 5.5%

女性, 3.2%

女性, 3.7%

女性, 0.9%

女性, 1.8%

女性, 39.2%

女性, 37.3%

２０代～３０代, 13.7%

２０代～３０代, 5.5%

２０代～３０代, 11.0%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 0.0%

２０代～３０代, 4.1%

２０代～３０代, 1.4%

２０代～３０代, 34.2%

２０代～３０代, 34.2%

４０代～５０代, 12.8%

４０代～５０代, 5.0%

４０代～５０代, 7.8%

４０代～５０代, 5.7%

４０代～５０代, 0.7%

４０代～５０代, 1.4%

４０代～５０代, 2.1%

４０代～５０代, 39.7%

４０代～５０代, 34.8%

６０代以上, 0.6%

６０代以上, 0.6%

６０代以上, 1.2%

６０代以上, 1.2%

６０代以上, 4.8%

６０代以上, 0.0%

６０代以上, 1.2%

６０代以上, 37.7%

６０代以上, 43.7%

全体, 7.6%

全体, 3.1%

全体, 5.5%

全体, 3.4%

全体, 2.4%

全体, 1.3%

全体, 1.6%

全体, 37.8%

全体, 38.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

フリークライ

ミング教室

インライン

スケート

教室

カヌー

教室

スキー

教室

ゲート

ボール

教室

ホッケー

教室

歌舞伎

教室

参加した

くない

わからない

月夜野地区

水上地区

新治地区

男性

女性

２０代～３０代

４０代～５０代

６０代以上

全体

月夜野スポーツクラブのイベントでどれに参加してみたいか

（週１回以上スポーツや運動に取り組んでいない人）

（複数回答）
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月 夜 野 イ ー グ ル ス 月 夜 野 東 部 剣 道

月 夜 野 ホ ッ ケ ー 月 夜 野 ク ラ ブ ジ ュ ニ ア

月 夜 野 柔 道 教 室 月 夜 野 バ レ ー ボ ー ル

月 夜 野 マ ラ ソ ン ク ラ ブ 月 夜 野 ジ ュ ニ ア ス キ ー

水 上 少 年 剣 道 月 夜 野 ジ ュ ニ ア ユ ー ス

水 上 柔 道 水 上 ド ル フ ィ ン ズ

水 上 ミ ニ バ ス ク ラ ブ 水 上 ス キ ー

み な か み 町 ソ フ ト テ ニ ス 水 上 Ｆ Ｃ ジ ュ ニ ア

オ ー ル 新 治 水 上 ジ ュ ニ ア バ ス ケ ッ ト

新 治 ジ ュ ニ ア ス キ ー 新 治 少 年 柔 道

新 治 少 年 サ ッ カ ー ク ラ ブ 新 治 少 年 剣 道

新 治 走 友 ク ラ ブ

南 部

後 閑

下 牧

月 夜 野 北 部

月 夜 野

名 胡 桃

水 上

新 治

剣 道

サ ッ カ ー

ミ ニ バ レ ー ボ ー ル

ウ ォ ー キ ン グ

卓 球

ゲ ー ト ボ ー ル

陸 上

弓 道

テ ニ ス

バ ー ド ゴ ル フ

ソ フ ト ボ ー ル

ホ ッ ケ ー

ソ フ ト テ ニ ス

野 球

バ ド ミ ン ト ン

柔 道

空 手

山 岳

ス キ ー

バ ス ケ ッ ト ボ ー ル

走 ろ う 会

バ レ ー ボ ー ル

み
な

か
み

町
体

育
協

会
組

織
図

体
育

協
会

常
任

理
事

会

理
事

会

ス
ポ
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ツ

少
年

団
支

部
競

技
団

体

ス
ポ
ー
ツ
推
進
委
員
会

平
成

年
月

日
現
在

2
4

4
1
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みなかみ町社会体育・学校体育施設一覧表
平成２４年４月１日現在

月夜野地区社会体育施設

建設 面 積
施 設 名 所 在 地 設 備 使用可能期間及び

年度 （㎡）
夜間照明の有無等

90m 110m 4/1 12/25月 両翼 ｾﾝﾀｰ ～
野 球 場

グ夜 野球・ｿﾌﾄﾎﾞｰﾙ 夜間照明有
15,000

S 45 105m 68m 4/1 12/25ラ野 下津字沼田地先 ｻｯｶｰｺｰﾄ × ～
多目的運動広場

ウ総 （赤谷河川敷） ｻｯｶｰ・ｿﾌﾄﾎﾞｰﾙ 夜間照明有
12,800

2,100 4/1 12/25ン合 ゲートボール場 ゲートボール４面 ～

H 8 11,212 4/1 11/30ド ～ターゲットバードゴルフ場 バードゴルフ １８Ｈ

4/1 12/25月夜野緑地施設内運動広場 月夜野 地先143 S 53 15,400
Ｈ 年人口芝化22

～
ホッケー１１人制コート２面

4/1 12/25月夜野屋外運動広場 ～
月夜野 464 S 33 10,020 ソフトボール 等

（旧月一中） 夜間照明有

1821-1 S 54 9,200 4/1 12/25
月夜野北部運動広場

上牧 野球 ～

ソフトボール等 夜間照明有

933-1 S 61 10,331 4/1 12/25月夜野南部運動広場 政所 地内 グラウンドゴルフ ～

4/1 12/25
後閑字大中島 全天候型コート３面

～

夜間照明 ５面大中島公園テニスコート 地内
S 61 4,929

クレーコート４面
4/24 11/20～

25m
町営月夜野プール 後閑 1555 S 58 2,600

７コース×
休 止

幼児プール 100.9㎡

25m町営月夜野プール ６コース×
上津 2379-3 S 50 休 止

（名胡桃） 幼児プール ｍ×
405

5 5m

バスケットボール ２面月

面夜 １ ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ( 人制)
ア リ ー ナ 1,570

6 3

面野 ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ( 人制)
月夜野 135-3 S 56

9 2

1/4 12/27総 階 ～バトミントン ６面

体合 卓球台 台トレーニング室 220 7

育 ２ 柔道場 １面 畳260 135

館 階 剣道場 １面260

ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ( 人制)１面6

1244 S 53 600 1/4 12/27月夜野名胡桃体育館 上津 バトミントン １面 ～

卓球

バレーボール １面

463-1 H 1,069 1/4 12/27月夜野南部体育館 政所 １ バドミントン ４面 ～

卓 球

面バレーボール 1

1735 S 46 764 1/4 12/27月夜野北部体育館 上牧 バドミントン ３ ～面

卓 球

６人立ち道場

483-1 S 61 760 1/4 12/27月夜野弓道場 月夜野 木造鉄筋平屋建 的場 ～

・研修室・練習場
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月夜野地区学校体育施設
※学校体育施設については学校教育に支障の無い範囲で一般に開放している施設

使用可能期間については各小中学校等で使用を認める期間

建設 面 積
施 設 名 所 在 地 設 備 使用可能期間及び

年度 （㎡）
夜間照明の有無等

古馬牧小学校グラウンド 後閑 夜間照明有1064 4,896

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面

バレーボール ２面
後閑 1064 H15 1,383

バトミントン ６面
古馬牧小学校体育館

卓球

583 7,471桃野小学校グラウンド 月夜野

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

バレーボール ２面
桃野小学校体育館 月夜野 583 H21 891

バトミントン ３面

卓球

880 6,722月夜野北小学校グラウンド 上牧

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

バレーボール ２面
月夜野北小学校体育館 上牧 880 S41 595

バトミントン ３面

卓球

80 14,502月夜野中学校グラウンド 月夜野

月 １ 柔 道 場 柔道場 ２面452

夜 階 剣 道 場 剣道場 ２面536

野 ２ ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面
月夜野 80 H6

中 アリーナ バレーボール ３面1,416

体学 階 バトミントン ６面

270
育校 ３

卓 球 場
館 階
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水上地区社会体育施設

建設 面 積
施 設 名 所 在 地 設 備 使用可能期間及び

年度 （㎡）
夜間照明の有無等

5/1 11/30
レクリェーション程度

～
の使用可能

大穴多目的広場 大穴 270 S 39 6,000

ノーマルヒル
水上シャンツェ 大穴 605-2 S 61 5,242 休 止

全長 Ｋ点318m 90m

水 １ 柔道場 面 畳253 1 78

上 剣道場 面・卓球 台480 2 8

社 階 ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ機械１式トレーニングルーム 126

441 S 55 1/4 12/27会 湯原 ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面 ～
２

体 バレーボール２面 (祝日休館）
アリーナ

1150

育 階 バトミントン６面

館 テニス １面

水 上 弓 道 場 湯原 ５人立ち441 S55 119

水上地区学校体育施設
※学校体育施設については学校教育に支障の無い範囲で一般に開放している施設

使用可能期間については各小中学校等で使用を認める期間

建設 面 積
施 設 名 所 在 地 設 備 使用可能期間及び

年度 （㎡）
夜間照明の有無等

9,233
水上小学校グラウンド

湯原 968
水上小学校テニスコート テニスコート １面

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面

水上小学校体育館 湯原 バレーボール ２面968 H3 756

バトミントン ３面

卓球

3491 3,845藤原小学校グラウンド 藤原

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面

藤原小学校体育館 藤原 バレーボール １面3491 S42 432

バトミントン ２面

卓球

水上中学校グラウンド 夜間照明有19,454

水上中学校テニスコート ５面

湯原 ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面222

水上中学校体育館 バレーボール ２面768

バトミントン ２面H23

166水上中学校卓球場

3491 3,371藤原中学校グラウンド 藤原
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新治地区社会体育施設

建設 面 積
施 設 名 所 在 地 設 備 使用可能期間及び

年度 （㎡）
夜間照明の有無等

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

入須川 1924
616

5 1/4 12/27入須川社会体育館 Ｈ ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ ２面 ～

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾊﾞｰﾙ ２面

238 S48 760 5 4/1 12/27新治弓道場 布施 人立ち ～

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

新 １ バレーボール ２面
アリーナ

852

治 バドミントン ３面

1/4 12/27Ｂ 階 卓球 ～

＆ ミーティングルーム 須川 Ｈ ４０人収容 （月曜日休館）275-1 4 57

Ｇ ２ 剣道 １面

海 トレーニングルーム ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ機材 １式430

洋 階 卓球

セ × ｺｰｽ
プール

25m 6

ン 幼児プール

28 4/1 10/31タ ｶﾇｰ 艇 ～

ミニ艇庫 猿ヶ京温泉
｜ ﾛｰﾎﾞｰﾄ艇 （月曜日休館）

1139-1

H10 177
ﾐｰﾃｨﾝｸﾞﾙｰﾑ

ｼｬﾜｰ室

新 両翼 ｾﾝﾀｰ 夜間照明有93m 115m

1362-1 14,800 4/1 12/27治 須川 審判室 ～野球場

中

央 （天然芝）H4

1354 7,500 4/1 12/27運 多目的広場 須川 サッカー ～

動 ソフトボール 等

公 クレー 面 夜間照明有
テニスコート 須川 1346-3 4,400

4

3 4/1 12/27園 全天候 面 ～

新治地区学校体育施設
※学校等体育施設については学校教育に支障の無い範囲で一般に開放している施設

使用可能期間については各小中学校で使用を認める期間

建設 面 積
施 設 名 所 在 地 設 備 使用可能期間及び

年度 （㎡）
夜間照明の有無等

208 6,820新治小学校グラウンド 新巻

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面

新治小学校体育館 新巻 バレーボール ２面208 H20 903

バトミントン ３面

卓球

新治中学校グラウンド 布施２３８ 夜間照明有16,847
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新治地区学校等体育施設
※学校等体育施設については学校教育に支障の無い範囲で一般に開放している施設

使用可能期間については各小中学校等で使用を認める期間

建設 面 積
施 設 名 所 在 地 設 備 使用可能期間及び

年度 （㎡）
夜間照明の有無等

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面

新治中学校体育館 布施２３８ バレーボール ２面S43 1,291

バトミントン ３面

卓球

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ １面

ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ ２面

バレーボール ２面
にいはるこども園体育館 須川 774-1 H9 550

卓球



 

みなかみ町スポーツ推進計画 

平成２５年３月 発行 

 

発 行 みなかみ町教育委員会 

編 集 みなかみ町教育委員会 教育課 生涯学習推進室 

    群馬県利根郡みなかみ町後閑３１８番地 

    電 話 ０２７８－２５－５０２５ 

    ＦＡＸ ０２７８－６２－０６３２  

みなかみ町スポーツ・健康まちづくり宣言 

～ 笑顔って良いよね ～ 

みなさんが 

笑顔になれることって何かを考えてみました 

ゆったりと温泉につかっているとき 

おいしいものに出会ったとき 

さわやかな汗をかいたとき 

みなさんも想像してみてください 

みなかみ町には 

幸せで笑顔になれる素材が 

いっぱいあるって思います 

みなさんが笑顔で 

美しく健康でいられる 

そんなみなかみ町をつくります 

平成２３年１２月７日 制定 


